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Anglia Helyzete reménytelen
Hogyan értelmezi Románia a tengelyhez való hűségét - Szovjet-román tárgyalásoh

Ribbentropp Rómába utazott, ahol Cianoval log tárgyalni
Berlinből jelentik: Ribbentrop külügyminiszter rövid 

dásra Olaszországba utazott.
\ német távirati iroda a német külügyminiszter útjáról a kö­

vetkező jelentést adta ki:
Itteni politikai körökben azt mondják, hogy a külügyminiszter 

a német—olasz viszony különlegessége miatt utazott Rómába. Ugyané 
körökben rámutatnak arra, hogy ezek a tanácskozások, amelyeket 
időről-időre tartanak a tengelyhatalmak külügyminiszterei, még pe­
dig hol Németországban, hol Olaszországban, nem lephetnek meg 
senkit, aki tudja, hogy a tengelyhatalmak külpolitikája mennyire 
homogén. Eszerint egészen logikus, hogy a két külügyminiszter a 
két államot érdeklő minden kérdésben együttes tanácskozást foly­
ta, együttes határozatokat hoznak és együttesen lépnek fel. Eze­
ken a találkozásokon vitatják meg az összes felmerült kérdéseket, 
amelyek különleges jelentőséggel bírnak a tengely hatalmakra vagy 
amelyek bekövetkezhetnek Európa u.i berendezkedésével kapcsolato­
san, tekintettel a tengelyhatalmak együttes életküzdelmére. Most is 
o'yan tanácskozásról van szó, amilyen már több Ízben volt.

25.000 magyar menekült Kolozuvárotí
Kolozsvárról jelentik: A Romá- Budapesti illetékes körök ezzel 

"• ■ ■ szemben kijelentik, hogy ez a köz­
lés teljesen alapta'an és item más 
ro--/akaratú kita'ák’Miá1. Megálla­
pították azt is, hogy Budapestről 
egyetlen újságíró sem küldött 
ilyen hirt.

ÚJABB ERDÉLYI KÖRÚTRA 
INDUL A MAGYAR 
MINISZTERELNÖK 
Budapestről jelentik: A kormány­

tagjai tegnap délelőtt Teleki Bál 
gróf miniszterelnök elnöklésével

diában maradt erdélyi területekről 
eddig 25.000 menekiVt érkezett aj 
visszacsatolt részekre. Ezeknek a, 
menekülteknek legnagyobb részé j 
csak egy ruhában és minden nél-. 
kiil érkezett magyar területre. Ko­
lozsváron az unitárius kollégium-1 
han rendezték be a menekültügyi 
hivatalt, amely Török Bálintnak, a 
magyar párt kolozsvári csoportjai 
elnökének vezetése alatt működik.j
\ menekülteket itt nyolc csoport- „1 vi lillll,.«,.vl^..1„„ 

ha osztották, még pedig aszerint, értekezletre ültek össze. Az érte- 
hogy melyik vármegyéből jöttek kezleteii úgyszólván kizárólag a 
és így helyezik el különböző váró- visszatért Erdély újraépítésének és

i megszervezésének kérdéseivel fog­

területen maradt románokkal j 
szemben. A Okk a német lap sze-; 
rint annál is inkább különös, mert 
abból a tengely hat álmákká! szem­
ben barátságtalan tendencia lát­
szik ki. I

Nincs szándékunk beavatkozni a 
magyar nép dolgába — írja a né­
met lap — és azt i> megértjük, 
hogy Romániát érdekli a határon 
kívül élő románok sorsa, de Ro­
mánia mégis jól tenné, ha a német 
birodalom által kijelölt utón ha­
ladna és r.er.i kére ne mag; unta­
kat. A cikk éles kritikát tartalmaz 
és könnyelmű játékot iiz a román 
állam létével.

Mindenki tudja, mi történt vol­
na, ha a tengelyhatalmak mm ga­
rantálják Románia határait. Nem 
véletlenig tehát, hegy Antonescu 

1 utasította a román sajtót, hogy 
! óvakodjék a bécsi döntés birálga- 
I fásától és értésére is adta minden- 
! kinek, hogy a román állam öss.ze- 
I omlásának okai a határon belül ke­
resendők. Érthetetlen, hogy a tila­

lom ellenére még mindig megjelen­
hetett ilyen éles bírálat és akadhat 
cikkíró, aki úgy gondolja, hogy 
büntetlenül bírálhatja a tengelyha­
talmakat, Annyit mindenesetre el 
tehetne várni a cikkirótól, hogy a 
nemzetének vezére részéről ki­
adó I rfiide'livzéseket tiszteletben 
iái isa és fegyelmezetlenségével ne 
növelte az uj légionárius állam ne­
hézségeit.

MOLDVÁT KÖVETELI
A SZOVJET?
Zürich1' >1 je’entik: Bukaresti je­

lenté: szerint román hivatalos kö­
rök cáfolják azokat a In résztélé* 
seket, melyek szerint a szovjet 

I újabb jegyzéke; intézett Romániá- 
I hoz és a jegyzékben Moldva át- 
1 adását követelte vo na.

Annyit azonban a román jelen-1 
tés i> elismer, hogy a legutóbbi 
szo\ let—roto 1n határmrldensek

! iigve a jegvzékvoh ■■»a! nem feje­
ződött be, mert a két állam meg­
bízottai még mindig tárgyalnak.

ló

sokban.
\ hatóságok a legmesszebbme- 

nöen támogatják ezeket a mene­
külteket és minden tekintetben se­
gítségükre vannak.

A BUDAPESTI NÉMET KÖVET
ERDÉLYBEN
Erdmannsdorf budapesti német 

követ, aki résztvett Horthy Mik- 
js kormányzó kolozsvári bevonu­

lásán, majd elkísérte Marosvásár­
helyre és Szászrégenbe is, onnan 
Besztercére folytatta útját, ahol az 
oltani németeket látogatta meg. 
Besztercéről Nagyváradra utazott, 
ahol azonban csak mindössze bá­
rom órát maradt a város megte­
kintésére. Nagyváradról Debrecen­
be érkezett a német követ, aki az. 
egész tegnapi uano* ott töltötte 
és megtekintette Debrecen városát 
és Hor obágyot.

AZ ERDÉLYI FÖLDREFORM
Több francia lap azt az állítóla­

gos budapesti hirt közölte hogy

lalkoztak. Tegnapelőtt a gazdasá­
gi miniszterek tartottak értekezle­
tet, amely ugyancsak az erdélyi 
kérdéssel foglalkozott.
\ minisztertanács egyébként csü­

törtökön szokott ülésezni, de most 
egy nappal előbbre hívták össze, 
mert Teleki gróf ma újabb erdé­
lyi körútra indul. A miniszterelnök 
immár harmadszor keresi fel a 
visszatéri területeket és személye­
sen intézkedik a tennivalókról. En­
nek köszönhető, hogy Erdélyben i 
olyan iramban indult meg az épí­
tő' munka, aminöre eddig kevés 
példa akad. ... I

Budapestről jelentik, hogy a ü>- 
vő csütörtökön iil össze a magyar 
képviselőház. A parlament valószí­
nűleg ünnepi ülést tart Erdély visz- 
S/átérése alkalmából.

SZIGORÚ NÉMET INTELEM 
BÜK VRESTHEZ

„rv Bukarestből jelentik: A Bukares-
.Ta-baltl feltüné*t kellő cikk­

magyar kormány megsemmisíti tei - h r„ren,tll legutóbbi
a*t az agrárreformot, amit a ro- bei ‘ ‘ ,lvheM a < . ;'tii cikk- 
inán kormány régebben végreba.i-j ‘' '• ; • . .. .. vhaial-
toit. Ezek a lapok azt is közük,, ILÍfat/hosv kötelességeik vaunakI ' Magyarországhoz visszacsatolt

Antonescu eltiltotta a kisebbségellenes 
kilengéseket

Bukarestből jelenti a német távirati iroda: Antonescu táborito 
áltamvezetö felszólítást bocsájtott ki az összes románokhoz, amely­
ben rámutatott arra, hogy a Romániával szomszédos államokra tá­
maszkodó és onnan származó kisebbségek elleni egyéni kilengések 
csak Romániának ártanak. Ilyen akciókat szigorú intézkedésekkel 
megelőznek és ha mégis megtörténnének, szigorúan büntetik.

Antonescu kiáltványában a hatóságokhoz c< lakóssághoz egy­
aránt fordul, hogy minden figyelemmel legyenek a kisebbségek irá­
nyában, mert csak igy tehet elkerülni azt, hogy a határokon túl élő 
románok ne kerüljenek súlyos helyzetbe.

a lapok azt is közük,, 
hogy a magyar kormány ezzel j 
kapcsolatosan rendeletet adott ki.1 a

KAROLY ARANY BUZOGÁNYÁ­
NAK SORSA
A román tisztek néhány évvel 

ezelőtt egy szinarauyból készült 
buzogányt ajándékoztak Károly 
volt királynak. Ezt a közel négy 
kiló súlyú arany buzogányt most 
a nemzeti banknak ajándékozták, 
hogy ezzel is növeljék arany állo­
mányát.

A VASGÁRDIST/K I ESZEREL­
TÉK DÚCA SZOBRÁT
Bukarestből jelentik: Tegnap 

egyenruhás vasgárdislák leszerel­
ték Dúca volt miniszterelnöknek | 
Ploestj főterén lévő szobrát. Dú­
cát — mint ismeretes — a vasgár­
disták agyonlőtték. Leszerelték a 
szinajai vasutál’omás perrontán el- 
helvezett bronz emlék veretet is, 
amely azt h rdette, hogy Dúcát ott 
érte a halá'os 'öv és,

Fgyidelti’eg két keresztet he­
lyeztek el a vasgárdisták PloeMi- 
nek abban az uccájában, ahol az 
agyonlőtt vasgárdisták holttesteit

nyilvános szemlére két napon át 
kitették a hatóságok.
MENNYIT KÖLTÖTT A ROMÁN 
VEZÉRKAR TITKOS SZOLGÁLA­

TÁNAK FŐNÖKE?
Bukarestből jelentik: A kor­

mányelnökség hivatalos jelentést 
adott ki arról, hogy a román ve­
zérkar titkos osztályának letartóz­
tatott főnöke, Morosev, 1930-tól 
egészen nemrég tör'ént let >rt1 
ásáig 528 millió lejt adó t Ív anv!- 
lciil, hogy erről bárkinek N beszá­
molt volna. Rendelkezési alapja 
1930-ban négy millió leit tett ki 
és mindig eme'kedet!, m"’ c' • ‘ • 
a 214 millió leje- csuc'i) szegei.

\ z u.i román kormány a nem­
zeti bank élére U más kormánv 'ót 
állított. Constant Iliescu banki- r- 
máityzót e'mozdílott k é* heh éhe 
Titviescu Alexandar bukaresti 
ügyvédet nevezték M a román 
hűnk ! ormányzó' ív

Modreanu búk trés i i endőrpre- 
fék tus helyébe Don a tábornokot, 
Antonescu bizalmasát nevezték ki.
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Az olaszok már száz kilóméternyire vannak a líbiai határtól
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Madridból jelentik: A spanyol saj­
tó nagy érdeklődéssel kiséri a/ ola­
szok Egyiptom területe ellen irá­
nyuló oífen/ivúját. A madridi lapok 
rámutatnak arra. hogy a brit kor­
mány nagy nyomást gyakorol az 
egyiptomi kormányra annak érdeké­
ben hogy Egyiptom üzenjen hadat 
Olaszországnak. Ismertetik a lapok 
azt az olasz hivatalos közlést i'. 
hogy a támadás nem Egyiptom, ha­
nem az ottani angol katonaság ellen 
irányul, amelyet onnan ki akarnak 
tizni Hangoztatják a spanyol lapok 
azt is hogy Sollttm kikötője mindig 
nagy fontossággal bírt Olaszország­
ra nézve, inig a/ angolok most. hogy 
veresegii két kisebbítsek, állandóan 
azt hangoztatják, hogy ez a hely 
sohasem érdekelte őket.

! cjója. amellyel meghiúsítani szeret­
ték volna az olaszok előnyomulását, 
eredménytelen volt és az olasz csu- 
patok a líbiai bennszülött had ősz Iá 
ivóktól támogatva Sidi el Barani eh 
értek. Itt rövid, de heves harc uhVi 
benyomultak az. ellenség vonalaiba, 
úgyhogy a briteknek vissza kellett 
vonulniuk, előzőleg azonban meg­
semmisítették a kutakat.

Baldwin azt Írja. hogyha Anglia el­
veszti az egyiptomi háborút, annak 
következményei igen nagyok lenné­
nek

TEGNAP DÉLELŐTT FOLYTAT­
TAK ANGLIA BOMBÁZÁSÁT

\ BOLGÁR sajtó az
EGYIPTOMI HADJÁRATRÓL

AZ EGYIPTOM! HADJÁRAT 
NAGY JELENTŐSÉGE

MEGERŐSÍTETTÉK 
\ FÖLDKÖZI-TENGERI 
\NGOI. FLOTTÁT
Londoni jelentés szerint a gyar­

mat ügy i államtitkai’ a felsőház. ülé­
sén bejelentette. hogy a Földközi- 
tengeren levő brit flotta az utóbbi 
napokban nagy erősítéseket kapott 
és közölte azt is. hogy a brit domí­
niumokban nagyszámú repülőt ké­
peznek ki. akiket hamarosan a front­
ra küldenek

Nevvyorkbói jelentik: Baldyvin a 
Neyvyork Times« katonai kritikusa 

az olaszok egyiptomi előnyomulásá­
ról írva megállapítja, hogy bármi­
lyen fontosak is a Londonra dobott 
bombák, a háborút könnyen dönthe­
tik el Egyiptomban, ha Anglia el-j 
y észt i a Földközi-tenger feletti el-: 
lenorzést és igy még akkor sem j 
nyerhetné meg a háborút, ha a né-; 
met invázióval szemben sikeres el­
lenállást fejtene ki. Baldwin elis­
meri az olasz csapatok fölényét és 
Graziam tábornagy kiemelkedő ké­
pességeit. amihez hozzáfűzi, hogy ( 
bár Angliának hatalmas tengerésze­
ié van Olaszországnak viszont a re­
pülőgépei erősebbek. C ikke végen

Szófiából jelentik: A bolgár la­
pok részletesen foglalkoznak az ola­
szok északafrikai offcnzivájával és 
azt a következtetést vonják le, hogy 
Anglia legyőzése elkerülhetetlen.; 
Hangoztatják, hogy az olasz akció j 
nem Egyiptom, hanem Anglia ellen 
irányul.

Az »Giro« azt hiszi, hogy Anglia j 
elfoglalását nagy mértékben meg- | 
könnyíti a britek afrikai és Földközi 
tengeri veresége.

AZ ANGOLOK U.T 
HARC lESZKŐZE
A Stefani-ügynökség madridi tu­

dósítója közli, hogy algecirasi jelen- j 
lés szerint az elmúlt éjjel Gibraltár: 
várából a tengerszoros fele kivilá­
gított léggömbök repültek. I gy tud­
ják. hogy ezekben a léggömbökben 
emberek voltak es ezért azt hiszik, 
hogy az angolok valamilyen uj harci 
eszközzel kísérleteznek.

Berlinből jelentik: Tegnap délelőtt 
egy német megfigyelő gép igen ala­
csony magasságban repült cl a 
Themze torkolata felett és megálla­
pította, hogy tűzoltó hajókról oltják 
a sziloszokat és raktárakat, ame­
lyekben tűz pusztít.

Megállapította azt is, hogy a 
Themsén igen élénk a forgalom, va­
lószínűleg azért, mert az angolok a 
különböző dokkok készleteit szállít­
ják.

Londoni jelentés szerint tegnap 
reggel ötször volt légiriadó az angol 
fővárosban Az ötödik riadót dél­
előtt 11 óra 47 perckor jelezték.

Berlini jelentés szerint tegnap 
reggel erős német alakulatok repül­
tek ismét Anglia felé. Azt hiszik, 
hogy ezek feladata főleg felderítés. 
Ezek a gépek állapítják meg. hogy 
milyen eredménnyel bombázták Lon­
dont az elmúlt éjjel.

Az. első jelentések szerint a né­
met bombák az éjszaka folyamán 
komoly károkat okoztak. London 
egyes negyedeiben egész háztömbök 
tűntek el. pedig tegnapelőtt még ál­
lottak ezek a házak. London egy

A törők köztársasági elnök visszatért Ankarába
CHLRí HILL MINISZTER 
ELNÖK AZ OLASZOK 
ELŐNYOMD! \S XRÓL

Ankarából jelentik: I.szniet Iniitni ’ zérkari főnök, a kormány tagjai. a
török köztársasági elnök kedden dél- köztársasági

a
párt

Rómából jelentik: Xz olasz, lapok, 
közöttük a Popolo di Italia is. ki­
emelik. hogy t Ilin chili angol mi­
niszterelnök a parlamentben telt 
nyilatkozatában közölte, hogy »az 
olaszok folytatják előnyomulásukat« 
és ezért uj események várhatók. A 
lapok szerint ezt a nyilatkozatot is 
azon a már ismert nyelven tette 

'meg. amelyet a norvégjai vereség, a 
dünkircheni kivonulás és a Szomá­
liái vereség után használt.

így tehát olyan nyilatkozat hang­
zott el — írja a Popolo eV Italia — 
amely a tengely hatalmaknak szeren­
csét hoz.

főtitkára, képvi-
után egv órakor Ankarába érkezett.’ selök, a vezérkar a honvédelmi 
X köztársasági elnököt a pályaudva- minisztérium vezetői es a kozhizton- 
ron Fevzi Csákinak tábornagy, ve- sági hivatal főnöke fogadták.

helyén hatalmas krátert láttak, 
amelyből még mindig füst tódul ki. 
A kráter fekvéséből arra következ­
tetnek. hogy egy földalatti vasutat 
értek itt bombák. A dokkokban uj 
tüzeket állapítottak meg.

Az olaszok felszabadítják az 
egyiptomiakat az angol uralom alól

HIVATALOS JELENTÉS 
AZ EGYIPTOMI ELŐ­
NYOMULÁSRÓL

AZ OLASZOK ELFOGLALTAK 
SIDI EL BAR AN IT
A Stefani-ügynökségnek az. észak­

afrikai harctéren levő tudósítója je­
lenti. hogy az olasz csapatok Síd 
hun elfoglalása után heves homok­
viharba kerültek. A homokvihar 
még a bennszülötteket is meglepte 
cs nem tudtak előrehaladni. Az olasz, 
alakulatok azonban a súlyos légköri 
viszonyok ellenére is folytatták az 
előnyomulást és igy lehetetlenné 
tették a britek ellentámadását. A 
brit páncélos alakulatoknak vissza 
kellett vonulniuk Sidi el Barani irá­
nyában az olasz, nyomás elöl Sidi el 
Baraninak igen nagy jelentősége 
c an. mert az Alexandriába vezető ut 
mentén van. továbbá fontos katonai 
berendezések, repülőtér stb. is van 
itt.

Az olasz csapatok élén motorke­
rékpárosok haladlak amelyeket le­
hel gépkocsin szállítón fekclcinge- 
cek kö\ettek. A Iliitek minden uk-

Livornohól jelentik: Giovanni An­
saldo. a »Telegrapho« cimü lap igaz­
gatója tegnap az angol propagandá­
nak azzal a törekvésével foglalko­
zik amely az. olasz csapatoknak 
Egyiptom területén történő előnyo­
mulását úgy szeretné feltüntetni, 
hogy az az egyiptomi nép ellen irá­
nyul. A cikkíró annak ellenére, hogy 
biztos abban, miszerint Egyiptom­
ban senki sem veszi komolyan az. 
angol állítást, amely az egyiptomia­
kat olyan butáknak akarja feltün­
tetni, akik az angol birodalomért 
akarnak küzdeni, szükségesnek tart­
ja az. egyiptomi tényleges helyzetet 
ismertetni

A cikkíró szerint az egyiptomi nép 
már közel három évszázad óta an­
gol ellenőrzés alatt él. A megszállás

rátust létesített, amelyet végül va­
lami formális függetlenséggel cserélt 
fel, amelyet azonban olyan szövet­
séggel párosított Anglia, hogy az 
állítólag független államot inkább 
valami nagy erődítményének tartot­
ta. Mindazok, akik Egyiptomban 
dolgoznak és termelő munkát végez­
nek. az angol védelem alatt rosz- 
szahbul éltek, mint valaha. A fcl- 
lahok. akik a nagy angol vagy an­
gol-francia bankok tulajdonát ké­
pező földeken dolgoznak, egész évi 
erőkifejtésüket csak arra használ­
hatják fel hogy a kél aratás minél 
hasasabb hasznot hozzon munka­
adóiknak. Senki sem érti meg job­
ban n fell ahnál. hogy az ö érdekük 
az, hogy az olasz katonák, mint fel­
szabadító csapatok tovább nyomul­

ni án Anglia Egyiptomban protekto janak előre egyiptomi területen.

Az angol parlament titkos ülése 
a gyengeség beismerése

Bernből jelentik: A brit parlament titkos ülését Svájcban úgy te­
kintik. mint hivatalos beismerését annak, hogy a helyzet reménytelen 
és hogy a kormány a közeli jövőben a felelősséget a parlamenttel akar­
ja megosztani.

A »Tribüne de Lausanne« katonai szerkesztője azt hiszi, hogy na­
gyon jellemző a brit miniszternek az a kijelentése, amelyben hivatalo­
san is bejelentette az ellenséges légi erő óriási fölényét. A lap szerint 
ennek a ténynek óriási jelentősege van.

A tegnapi olasz hivatalos jelentős 
közli, hogy Északul rikában az olaszor­
szági cs libiaj csapatok győzelmes elő­
nyomulásuk során elfoglalták Sidi el 
Haránt, ahol most támaszpontot ren­
deznek be. Az ellenség kétségbeesett 
( llcnállását mindenhol megtörték. A 
harcban sokszor a repülöalakulatok is 
bekapcsolódtak bombázással és íép- 
fegyvertüzzel. Öt ellenséges »C.loster« 
tipusu gépet lelőttek az olaszok, akik­
nek itt négy gépük veszett el.

Az ellenség Bcngazi és Derna ellen 
éjjeli támadást hajtott végre es ez al­
kalommal Bengazj kikötőjében kart 
okozott, amennyiben egy pontont cs 
egv torpedóüzöt elsüllyesztett. Néhány 
tüzet is okoztak, de ezeket hamarosan 
eloltottak. Ormában egy hajót kissé 
megrongáltak. Egy »Pichiatelli« külö­
nítmény vadászgépek kíséretében Mál­
ta szigetén Kikuba repülőterét bom­
bázta. ahol nagy károkat okozott és 3 
gépet megsemmisített. Két gép nem 
tért vissza.

Keletülrikában az olasz repülök az 
alsó Szudánban levő Bumát bombáz­
lak. Aden felett egy angol gépet le­
lőttek. Az Aszab. NIassaua. llarmll és 
Aszómra elleni ellenséges légi táma­
dás nem okozott nagyobb kárt. Dire- 
danában egy ember megsebesült és 
egy szálloda épület megsérült.

Egv ellenséges Blcnhaym gép téve­
désből Málta helyett Pantelleirán 
szállt le. Lisszabonban egy olasz ten­
geralattjáró által elsüllyesztett őSOti 
tonnás hajó személyzete szállott paiG 

ra.
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toy Hiba Közép-Amerika és 
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•<: k iívazi függőséget, 
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• a folyósítandó hitellel nem a 
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• ; biztositani, hanem a
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araefy a legjobban igazolja a 

rll "i államok semlegessé-
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-i dii’i munkaügyi miniszter 
is Kosi követ Moszkvába ér-
keitek, hogy a szovjet-din kereske­
delmi szerződés megkötéséről tár- 
gualjanak.

A budapesti honvéd tövvviixszvk j 
külföldi állam javára elkövetett i 
kémkedés ért 12 személyi ítélt cl
;j_15 évig terjedő fegyházbüntetés-
re.

Zagreb város vezetősége 
inségadól vetett ki a nagy 

Jövedelmekre
Ötezer xágtebi pincér állás nélfiül maradt

Franciaország washingtoni nagy­
követe a sajtónak adott 
lábon közölte, hogy a 
Franciaország területéről 
szállott részbe na r'men 
tönböző árut 
cukrot és rizst.

n yilatkoza- 
líiegrzállott 
a meg nem 
mlségü kti- 

elsösorban

A fekete-tengeri szovjet flotta be­
fejezte gyakorlatait. A taktikai gya­
korlatokén részt vett Kuznyecov ha­
ditengeréi vti népbiztos, Ral ellen­
tengernagy, Oktobarszki ellentenger-! 
nagy, a fekete-tengeri flotta pa- 
rancsneka. Kulakov hadosztálypa­
rancsnok t -- a haditengerészet szá­
mos más parancsnoka. Kuznyecov | 
tengernagy a gyakorlat befejezése i 
után teljes elismerését f”jezte ki a

Z.viebből jelentik: Zagreb képvise- 
:o-.estü!ele kö.i;j>ülést tartott, amelyen 
, : k a városi elöljáróságnak r.

• rvndk'Vüli szociális pótadó kivetésére 
1 beterjesztett javaslatát.

Eszerint a nagy jövedelmű adózókat 
. : cgvenesadó alapján kü.ön pótadó- 

I val terhelik meg, amelynek összegét az 
\ s gesek felvég 1 lsére fordítják. Az 

évi 70.000 dinártól 90.000 dinárig ter- 
. évi jövedelem után 3 százalék in- 
. gael' t veinek k . 90.000 dinártó 150 

ezer tí nórig terjedő jövedelem után 5 
százai''kot, a 130.030 dinártól 250.000 
d-'nérig 10 sí ' zalék, 250.000 dinártól 
J50 v í r dinárig 15 százalék, 350.0C0 

I dinártól 450.000 dinárig 20 százalék, 
; 450.000 d nártól 553.000 dinárig 2.3 s’á- 
I zalek. 550.(XU dinártól 650.C00 dinárig 

:;0 százalék, 650.000 dinártól egymillió 
ilék és egy millió diná- 

, • ül évi jövedelem után az egye­
nes adó 40 százalékát fizetik inségadó 
címén.

A ver ;clílöket k.'.véházakat < mu­
latókat három csoportba osztották ős

az este 10 óra után történő fo­
gyasztás után külön illetéket rót­

tak ki.
• tv vi é flotta p-ti ■mvsiioksá-fekcle-t 

gának.
Szó fiába n megnyit itt 

gazda sí a . ■ 
kiállításon mutatin'- 
bolgár közönségnek 
készülékeket.

BtüsszcV.u-n hél !
ívtől 15 évig terjedi! 
lésre ítéltek, mert 
megs

,l- n német
kiállítást. A 
be először a 
a távolbalátó■

I

Az elíö csoportba tartozó szórakozó­
helyeken a fogyasztás árának 20 szá­
zalékát, a másod k csoportban a fo­
gyasztás árának 15 százalékát és a har­
madik csoportban az ár 10 százalékát 
szedik be inségsegély címén.

A zágrábi vendéglősök, kávésok és 
alkalmazottak között egyébként bér­
harc tört ki. A pincérek azt kívánták, 
hogy ellenőrizhessék a vendégek által 
borravaló c mén f zetelt tíz százalék 
befolyó-át. mert

szerintük a munkaadók, illetőleg a
fizetőpincérek kevesebb fizetést 
adnak, mint amennyi részükre bor­

ravaló-többlet rímén befolyik.
A pincérek szervezete a munkásbiró- 
sággá" köteleztette a munkaadókat az 
ellenőrzési rendszer elfogadására, mi­
ié a vendéglősök valamennyi alkalma­
zót luknak felmondtak, összesen 5000 
zagrebi pincér maradt munka nélkül.

A pincérek a báni hivatalhoz for­
dultak, amely

a munkaadókat utasította a fel­
mondás visszavonására.

Ha ez nem történik meg. a vendcglő-
• sokét internálják.

-----

különösen sokat, épugy, mint álla-

áJr1

telefonvezetékeit.
A svédországi Göteborg közelében 

két ellentétes irányból jövő vonat 
összeütközött. A szerencsétlenség (if­
im Imára! bntati meghaltak, igen so­
kan pedig megsebesültek.

Az. angol alsóház elnöke a keddi 
titkos ülés után a következő közle­
ményt adta ki 1 Az alsoház titkos 
ülésre ült össze. Az alsóház további 
üléseiről tárgyaltak. Az alsóház el-1 

határozta, hogy rendes időközökben 
ülésre ül össze, a napot és órát azon­
ban nem állapítják meg.

Cardenas mexikói köztársasági el-1 
nők, aki az ui elnök hivatalba lé­
péséig állásban van. résztvett a Do­
lores Hidalgóban rendezett nt n zet 
ünnepen. Az elnök itt közölte, hogy 
o mexikói kormányhoz nem hivata­
los formában kérdést intéztek, haj­
landó-e Angiidra! ismét fel renn i a 
rendes diplomáciai kapcsolatokat. A 
kormány erre azt a választ adta. 
hogy nem ellenzi a kapcsolatok ftl- 
r ételét.

Valamikor a román földeken ka
v„argó Duna és a Fekete-tenger közt tokból, hiszen áUattenyesz'ese t» 

tlga diákot 3 elterülő Jűobrudzsa-tartomány teljes rendkívül fejlett. Elcsatólása annak-1 
fcgyhéibünte- egészében Bulgáriához tartozott. Ősi ideien a. ónban nemcsak ezert vöt. 

elszakították a bolgár idd ez. itt ringatták a mos- súlyos csapás Bulgáriává, hanem
azért is. mivel clszakitásaval a du­
nai Buszosuk és a feketetengeri Vár­
na kikötő elvesztette gazdasági «hin­
terland ját«. Dél-Dobrudzsa e két 
kikötőn keresztül bonyolította le 
forgalmát, szinte ezeken át élt, lé­
legzett. I

álló német katonai alakulatok font bolg:ir állam bölcsőjét is. Lako­
sainak többsége is bolgár, de ennek 
ellenére.' amikor 1878-ban a bécsi 
kongresszus Romániának ítélte a 
tartomány északi felét, Bulgária ön­
ként lemondott erről a területről.
Nem követelte vissza később sem, 
amikor a románok felhasználva Bul- j 
pária szorongatott helyzetét 1913-ban 
elszakították a déli részt is. Déldob-1 
múzsáról azonban soha nem volt hói nagy gazdasági fontosságával 
hajlandó lemondani, mert étre népi. katonai megfontolásokból kifolyólag 
de főként gazdasági szempontból el- ragaszkodtak megszerzéséhez. Sem 
cngedheVetlenül szüksége van. Dél- gazdasági, sem népi érveket nem 
dobrudzsa Bulgária életerő. szegezhettek szembe a bolgár ihás-

A mintegy hét és félezer négyzet- ponttal, hiszen a hatezer ?urnán 
kilométernyi területen (a krajovai nagyrésze menekült katonaszbkc- 
szerzödésben ebből 7200 km2-t kap vény volt, gazdasági téren pedig iga

Ékszert söpört ki 
az ágy alól,

de nem so fiáig Ural fielen a sze 
rencsénefi, meri főne fi a csend- 
őtöfi és a drágaságodat elvitiófi

Jelentettük már, hogy Biró Fri­
gyes pancsevói magánzó lakására 
vasárnap, a házbeliek távollétében, 
betörtek és elvittek nagy összegű 
pénzt, valamint több órát és ékszert. 
A csendőrség néhány napi nyomo­
zás után Debelyacsán elfogta a tet­
teseket.

A debelyácsai csendőrségnek fel­
tűnt, hogy Eberschfeller József 
munkás, Doszlop Sándor cipész és 
E. Nagy Mihály napszámos rendkí­
vül költekező módon él, sokat mu­
latnak a kocsmában. Amikor fele­
lősségre vonták őket, Eberschfeller 
azt állította, hogy

rég esedékes nyugdiját egy ősz- 
szegben megkapta és abból telik 

a mulatósra.
Eberschfeller lakásán házkutatást is 
tartottak, de semmi gyanúsat nem 
találtak. Másnap Eberschfeller anyó­
sa dicsekedett a szomszédjai előtt, 
hogy

reggel az ágy alól ékszereket és 
zsebórákat söpört ki.

i Ez a crendőrség fülébe jutott, a gya­
núsított lakásán ismét házkutatást 
tartottak és most már megtalálták 
az ékszereket, amelyeket előző nap 
jól elrejtettek volt.

Ezután mindhárom gyanúsított 
beismerő vallomást tett. Elmond­
ták, hogy

a lopott 70.000 dinár készpénz­
ből háztclkct vásárollak, hogy 
közösen nagy házat építsenek.

A csendőrség ebből a pénzből mar 
csak 20.000 dinárt talált, meg.

A letartóztatottakat beszállították 
a pancsevói törvényszék fogházába.

vissza) több mint 300 ezer ember él. „ _
A legutolsó bolgár népszámlálás sze- tett számukra mindig ez a terület 
mit ebből 134 ezer volt bolgár, 6 F.gyszer-kétszer ugyan hangoztatták, 
ezer pedig a román. Bolgár részről hogy a Dunán építendő Ilid

— elengedhetetlen ez a két város cs
I a hozzájuk tartozó terület. Kifejtet-

, T x- i, 1. ték azt is, hogy Konstanza védelmé-
A románok, noha tisztában vadak ^ ^ kiköt6tSl dólre katonai kikü.

Dél-Dobrudzsának bolgár szempont- f„f ,.iépitcnjök s crrP Csak Bel­

esik alkalmas. A kikötőt, amikor 
Dél-Dobrudzsát megkapták, mégsem 
itt építették meg, akárcsak a sihs- 
triai katonai hidat

Az elmúlt huszonhét év alatt Ro­
mánia valóságos erődítménnyé épí­
tette ki Dél-Dobrudzsát, de hogy a 
»határkiigcizitással« nem sokat len­
dítettek Észak-Dobrudzsa vedeli 'énzán lényegtelen gyarapodási jelen-

mar biztonságán, megmutatták az 1915
miatt szeptemberi események, amikor Ro-

•i~ - ~i fí 1 n h,.wz-7-.cn v n mánia hadbalépett és Bulgária kö iy- álit ék, hogy Dél-Dobrudzsaban ma van szükségük Észak-Dobrud,sa ha- ^ szálUa meq csapataival a
legalább 150-155 ezer a bolgárok tárainak »kiigazítására«, de ezeket részeket Annyira, hogy
szama: a románoké a nagyarányú az érveket ok se vettWc komolyan s ^ héketárgyalásokon a román kato- 
telépítés következtében sem több, a hidat is azutan másutt építettek & stratégiai érveket meg is mo-
minf 40 50 ezer. (A román staftsz- meg. 1 solyogták. Később, amikor román
vka 90 ezerről tudott!) A lakosság! A legtöbb érv nyíltan k./e.itette Dobrudzsa nagy fontosságára
túlnyomó része földművelő, a mező-, hogy a deli reszt hszam-i.Mud sa ^ ^ mjndig csak a2 északi rész
gazdaság itt rendkívül fejlett fokon megvédésé céljából követelik, t ata- . fígé éf emelték ki< gazdasági és

sokkal fejlettebb fokon, mint. mint azért, hogy a konstansai fl-'o- csakls emeilett hozhat­
tak fel.

A stratégiai megfontolások a v 1 '

áll
Romániában vagy Bulgáriában. A tő és a Bukarestből a Dunán Kon-

Husz évi szünetelés után szeptem­
ber 15-én ismét megindult a hajó-M nunuut iti'niu uuyy uciyui tuuuu. zi nv vo w. uuivupvuvw.  ------*— -
forgalom a Dnyesztcr folyón Akrr- terület 88 s:lízalékát művelik, ami a stanzába vezető fetesti—csernavodai
man és Benderia között. A személy- kéf ors:ájjho2 viszonyítva igen nagy i vasútvonal távolabb kerüljön a bot- --   ......-=>-■_ .
forgalmat a »Ljahidevszkt« hajó bo- m érdekesebb az arány, ha gär határtól Tisztán stratégiai okok, laghaborus tapasztalatok, a ga^a.
n.volitja le. tekintetbe'vesszük, lwgy mig Dél-{ voltak tehát azok, amelyek Dél-' gi esetleges érvekét n sokkal <tw

Egyes svájci körökben őzt beszél- Dobrudzsa felszíne csak 7.Sn/o-a Dobrudzsára emelt igényüket aláti- j alapo^ottabb o goi c/íul a sag
ték, hogy a szövetségi köztársaság- Bulgáriáénak, addig a megművelés | masztották. Meg akarták szerezni j lés, n- ugyancsa esc ffA-' .
ban politikai válság tört ki Ez a hir alá vont területe Bulgária megmií- azonkívül Silistrát, ezt a dunamenti dohokat pe tg a tény eges e •
ózonban m ndmi alapot nélkülözött, veit területének l.?n/r.-át teszi ki. bolgár kikötővárost, amelyet Bulnó- n- elfogu at an stalls., i «a Mpai

: :a! kapcsolatosan téried- j Dél-Dobrudzsát Bulgária maglárá-'ria megfelelően megerősített, vala- mP9 a krajovai taigyu aso ,
el. hogy n szövet'-égi elnöknél I nak, éléstárának mondják, ami ért-! mint Balcsikot, mivel ebből a fi

történt fogadási a tényeknek meg] befő is Búzatermése az ' 1 --í.i-
netn felelő formában i. t 4 ' összes búzatermésének 
nemzeti tanács tegnapi ülésén roy' a'l

A hírek 
lek (

feke- maradt más hátra, mint visszaadni 
anyaország ■ téténgeri kikötőből teljesen sakkban Bulgáriának jogos tulajdonát, am- 

16 százalékát lehet tartani a bolgár Várnát. Romá- lyert huszonhét éven ál s.ivosan, 
roy alkot jq, ugyanakkor, am A'or Romá- j nia biztonságához — mondották a relémmel és okos külpo iti ai a 

tanácsos nyilatkozott és ezzel az injában csupán egy százalékot 
egész úgy le is került a napirendről.I visel.

a csupán egy százalékot kép-1 népgyüléseken, a sajtóhadjárat so- gozott
Búzából és árpából exportál' rátt és a diplomaták emlékirataiban^

tűrt és szenvedett.
Csiszár Bcto

I
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Két özvegyet megölt és a pénzt áét 
éjszafia elmulatta Levojevics Antim, 

az ország legelvetemültebb csavargója
Csak jeggyel lehetett bejutni özvegy Marschall Béláné megölésének a 
szombori törvényszéken tartott főtárgyalására — Levojevics mosolygott,

bűntársa sirt a perbeszédek alatt
Szomboi'IxSI jelentik: A .szombo: t 

törvényszék tegnap ítélkezett Lévőjé­
ig Antiin rablógyilkos felett, akihez 
fogható elvetemült ember ritkán kerül 
bíróság elé. Levojevics Antiin lv'kin­
in ere tét — annak ellenére, hogy csak 
2-i éves —

két kegyetlen módon elkövetett 
rablógyilkosság terheli.

Vele együtt került a b:lóság elv Ko- 1 
vácsevics József 19 ex es legény, akit 
az államügyészség szinten rabingyti-
kossággal vádol.

A tárgyalást pontosan kilenc órakot 
kezdte meg Szarka Szvetiszlav tör­
vényszéki elnök ötös büntetötanávsa. 
A törvényszék előtt már kora reggel 
óta nagy tömeg tolongott.

X tárgyalóterembe < sak jegyekkel 
bocsátották be az érdeklődőket, 

mégis zsúfolásig meglelt a leiem.
A vádat Szvitcsevics Milos állam- 

ügyész képviselte, az elsőrendű vád­
lott védelmét dr. Zsgáncc V.nko. a 
másodrendű vádlott védelmét Közödé- 
vovies Gyurivá ügyvéd kitla el.

SANA Vitt I It MkKKOIt

A vádirat felolvasása után az etnöl1 
megkérdezte Levojev leset, hogy bű 
nősnek < rzi-e magát. Levojevics kije­
lentette hogy a vádiratot megértette 
is elismeri, hogy bűnös, azonban min­
den bajnak rossz sorsa az oka Eddig 
huszonnégy évet élt, azonban

még soha in órában nem volt része. 
Állandóan szenved, svk közepette, nagy 
nyomorban vív. Hozzátartozóit korán 
elvesztette, nem volt aki gondját vi- 

lakása és rendes 
istállókban vs szal- 
'\ vn é’etmód mellett 
útjára. Levojevics 

sanyarú gyermekko- 
udatosan arra töre- 

b1-

postakoesi iába és ott húzódott meg 
Pénze nem volt, ezen potyautasként 
akart. Zagrebba utazni.

1*0 1A XV I XSOK 
HA TAI XI.KO/N XK . . .

A postakocsiban nagy meglepetésre
még egy potyautast talált.

'.«-rk

V.i

FELHÍVJUK AZ KIEN TISZTELT 
HÁZIASSZONYOK FIGYELMET,

hogy kirakatunkban folyó hó 16-tól 
2l-ig reklámfö <st rendezünk Jéna- 
üx'egedényeinkben v> a régi, nem 
emelt, árak vsak e reklámhét tarta­
ma i at érvény esek. Használja 

e körülményt!

NiSC WÍC, Novi szád
özvegyet vasbottal ő vágta volna fejbe.

O a kamrában a füstöltliussal fog-

\ VÁDIRAT
Az államügyész mély csendben ol- 

asta fel a vadiratot. Eszerint Levo­
jev cs Antiin 24 éves dolnyalendavai . 
születésű foglalkozásnélkülit az. all am- | 
ügyészség kétrendbeli előre megfon- , 
'olt szándékkal elkövetett rablógyil- j 
kossúggal vádolja. Levojevics biinte- | 
telt előé’etü. mert a zagrebi törvény- , 
szék 1939-ben betörés miatt négyhavi j 
szigorított fogházra -Ítélte. Az első em­
berölést 1939 iunius 21-én követte el 
Szemborban, ahol j

megfojtotta es kirabolta özvegy f 
Marschall Bélánét.

Marsihallné az Apatini utcán akoli. 
Levojevics éjszaka á’.kulccsal halói 
be a ház kapuján, majd a konyhaab- 
iakon kőlisztül bement a lukasba. A 
hálószobában felkeltette özvegy Mar­
séba linói és pénzt követelt tőle. Az ö 
vegv erre felugrott az ágyából és se­
gítségért kiáltott.

levojevics visszanyúlnia az ágyba 
es a magával hozott kötéllel meg­

fojtotta.
Eközben a szerencsétlen asszony' két­
ségbeesetten védekezett, de végül még­
is Levojevics túlereje győzött.

Amikor már Marscha’lnf halott 
volt, átkutatta a szekrényekét és 

megtalálta az özvegy megtakarí­
tott pénzét. 28.0(10 dinárt.

A gonosztevő a második emberül'’ - 
szlavóniai Zsupanyán követte el. ahol 
megölte .1 uzhasivs Veronika öz\*g> 
asszonyt és civilt tőle 39.000 dinárt. 

Ezt a gyilkosságot Kovácsevics Jos/.'p- 
pal együtt hajtotta végre. Segédkezett 
meg egy Ili ja nevű harmadik gonosz­
tevő is. azonban ennek kilétét edd -. 
meg nem sikerült megállapítani.

Végül egy betörés elkövetésével 
vádolja az államügyészség 
vicset. Ezt a betörési Gyakovón \ ■ ? 
véghez Stimac Márkó ottani kereske­
dőnél. Ezen rajtavesztett, mert 

tett,'licit,'U és elfogták.
Csak a betörés után derült ki hogy 
két ember megölése is szárad

-elje. soha rendi- 
ele'me nem volt 
makazlakon hált, 
sodródott a tűin 
hosszasan beszelt 
ráról, láthatólag 
kedetl. hogy részvétet keltsen 
rákban.

Fiatalabb korában lakatos-,nas volt 
de mesterségére ráunt é> otthagyta. 

Ezután végigcsavarogta egrsz Hor­
vátországot. Boszniát. Szlavóniát.

Baranyát és Bácskát.
Zagreb közelében betörest követett el. 
ezért el telték Anvk.-r kiszabadult elő­
ször Budin, majd O-zijekrc »rent. 
Munkát keresett, de nem talált. Je­
lentkezett a beivel állami tiradaloin- 

1 ban. de ott sem vették fel Bezdánba 1 
I akart menni, hogy ott a vámpalota1 
! vpiti sénél dolgozzon, de a Dunán nem 

tudott átkel»,. Egy uszályon Apuim­
ba ment és -miután ott sem kapott 
munkát. Szomborba gyalogolt Ekkor 
érlelődött meg lelkében az elhatáro­
zás. hogy betörés, vagy rablás utian 
szerez pénzt. Tudta, hogy özvegy Mar- 
sehallné és nővére nagyobb pénzösz- 
szcggel rendelkezik, mert mindketten 

ny {díjasok voltak li­
es életkörülményeiket ismerte, mert 

inaskorában sokszor járt náluk.

Ez Kovácsevics József volt, később 
bűntársa. Hamar osszeb;irat közt:>k 
mert kitűnt, hogx

Kovuvsvviv.sn ak is van oka a rvntl- 
órsvgtol való menekülésre-

Levojevics 
! uzbasicsnct

;u

utaza meg/kát uzonbat 
. felfedezte ókel 
letette a vonalié 
[on-kúlön gyalog 
Vinkove.n azonb

rapazovana! 
elváltak, ku 
ták útjukat, 
találkoztak. Ekkor kerültek közelebbi j 
barátságba. Azon elmélkedtek, hogy j 
nyomorúság az élet, mert nincs elég j 
pénzük. Ekkor Levojevics mogkeru- /- j 
te: 1

— Vannak-e \'in kövein és kóvnyv- 
is pénzt s emberek?
Hogyne lennének.
Ismersz-e egyedül , lő gr i g öz- 

isszonyt ? *
Igen. otthon, Zsupanyán lakik

lalatoskodott. mialatt 
bent a hálószobában

agy on verte.
Egyaka'an 6 e-nk Levojex'ics 

, - - - - ,.
-■ Amíg
g\ ltak több m pig meg sem akarta 

ni Lcwjuvlcsnak, hogy Juzba- 
ié ho lakik. .A bűntény után a 
tótól vízbe dobta, a pénzen meg- 
Dzkod:a t t - szétváltak. A köve*- 
, hetekben egy Ízben Xknkovcin 

dh’.áro't \állott, egy rendőr ezt
gy amist:. k

: ko

kén

ve:

it a es így kerül 
beismerte, heg 
ylkövetett gyük 

hogy Levojev 
.ex ojevici

egy.
Hát munkát lehi*t-e envtelv kap- 

folvtatta Levojevics az érdeklő-

álnevet mon- 
gv állapította 

megmutatták 
iiivi 1 javitóint, zel 
arcképét. Ugyanis

a

M KI l.( S I S 111 KOK
A Duna-parton álkulcsot készített, egy 
pad Iá,ró! pedig ahol aludt, kötele! 
kerített. Nem volt szándékában. hoa> 
az. özvegyet megöli, csak jól meg 
akarta ijeszteni.

A házba és az. özvegy hálószobámba 
sikerült észrevétlenül bejutnia.

Amikor özvegy Marsehallnét fel­
ébresztette. ez. elkezdett kiáltozni es 

ezert gyilkolta meg.
A nyakára hurkot tett 11
meg. , ,.

A gy Lkossúg után Torzsara utazott,
ah . egyik kend 1 gy;
.... . .a- gozott Torzsáról Palán
gyalogolt, onnan pedig vonaton Vi,kő­
várrá. majd Birskor» folytatta utjai. 

Broken -’gy éjjeli mulatóhelyen 
szállt meg. nőkkel szórakozott, 

akik eg esz. pénzét ellopták. 
Ezután Boszniába ment. ott kcnvtelen 
volt bányákban nehéz le?': 
wuozn . Ez nem tetszett ne 

elhagyta munkahelyét 
rémségbe utazott. ahol az 

Levője- segédkezett. Utana 
zott

munkát 
Ki. ha ma­

cs Sze- 
aratasnál

| ( i _____ ismét Torzsára uta-
az,7'egyik kendergyárban munkát

Szevcm- 
alo-

lelkén.

kért de ehitasitották. Újra a 
sédbe utazott, majd _Zemunba 
„0i| M után nem kitin cé.iut
. , h , zabb tartózkodásnak,
bar. bclopózott a zagrebi személyvonat

— Nem — válaszolta a fiú.
— Nem baj. lehet anélkül is élni —

állapította meg bölcsen Levojevics.
Erről a kérdésről még néhány napig 

beszélgettek es ezalatt annyira össze­
barátkoztak, hogy

I,evője vies rávette n fiút. törjenek 
be együtt.

Kovácsevics Juzba- , - Verőm zsttpa- 
nya: özvegyet ajánlotta. Elmentek Zsu­
pán vára. Eközben megismerkedtek m< 
egy harmadik betörővel is. ak. penz- 
szer/és. tervüket helyeselte

Késő este hatoltak be Juzb.is , süt 
udvarára E őször a katio nba irtot..0 .. 
ahol füstölt húsra találtak. Onnan be- 
lopóztak a hálószobába Juzbasitst., 
felébredt. Levojevics rák:áliot,l:

— Pénzt, vagy életei!
Az özvegy segítségül kiáltott. Kov; 

csev.es ekkor odaszólt Levojcvit - mik1
— Felismert, most meg kell ölni.
Es ezzel
a nála lévő vasbottal fejbeverte.

A gy: kosság .'.-n Levő ev • 
hoz vette az özvegy 39.000 dinár kész­
pénzét. Azon egy közeli szalmakazal­
nál megosztalak

Ö magának húszezer dinárt tartott 
nü'g.

_ Miért oly igazságtalanul osztott t
sztt a pénztV - k telezte az e ttok.

_ Mindenkinek megvan magához
való o-ze -— válaszolta cinikusan a 
vádlott.

A pénzzel Zagrebba utazott, ahol az. 
egész, összeget éveli mulatókban no,<- 

I re költötte.

A GYANÚS FZFimiN.VROS

A bíróság Levojevics után Kovacsv- 
vics Josz'p-'t. a másodrendű vádlottat 

ki. K 0 cvics szintén be­
ismerte, hogy riszt vett Juzba s esne
megölésében, de tagadta azt. hogy az

ti Zsupanván 
Közölte a/t - 
tarsa. Mivel 1 
dott neki. a ható,aj 
meg va’ód: n vét, h 
Kovácsevicsnak a 
volt növendékeinek 
Levojevics említette Kovacsevicsnak. 
hogy már lakott a glinai javitóinté- 
zetben is. Kovácsevics a növendékek 
között felismerte bűntársát..

Eközben Gyakovón Levojevicset is 
elfogták.

A bíróság ezután a két vádlottat 
szembesítette egymással, de Juzbasics- 
nt megölését mindegvii: továbbr; is a-
másikra hárította.

át Dusán

i'llutl

•noszakértö az

i>< ',110 ni.

:ut hallga-

x LFGX.XGX ÓBB BlNTETÍSl!

Ezután a pc. ítész, de 
Szvitcsev.'cs Milos ál; 
szabású vádbesz.étlében 
hogv Levojevic- int gr 
akit

cl kell távolítani a
1 evoievucs kétszer 
szándékká! gyilkolt. K 
beszélte a g.vilko- ..gi - 
dozatának halaiul a i* 
vérre készítette elő

1 ogzött bűnöző,

tar íidalrmhtü.
előre megfontol 

-ev csel rá-
1 vs n-indk 1 ál­

agy l,b Ív kg-
Kme! lett semmi

jelét sem mutatja annak, 
lenne megjavulni. Ezért . 
sulvosabb büntetést k- ri

■lift v Ji pt

hogy kéjjé 
lehető leg 

reá.
•:ntui

bűt

X I DOBI SZÍ 11 EK

Zsgáncc V -,V.o vrrtő' '-zédéh -n 
■' mi hogy Te­

mur. x " 'v bűnre.

az ott 1 hallgatta 
Zemun

Dr
azt Így ek- zet* 
vojevivsot na 
Hangoztatta, hogy

meggyőződése szerint .1/ elsőrendű 
vádlott elmebeteg.

Kozoderovics Gy urna védőboazed?- 
Ko,

liatalkoru. Úti kz u’ag Lcvojcvici 
rábeszélés-ere let' a biin útjára. Eny-í 
he .leletet kér.

Kozoderoy ics vedöbts/ de alatt Ko- 
V..C-• ve, sit valaki ' Levojevics 

ludig gúnyosan 1.a,oly goit.
A bíróság ezután berekesztette a tar* 

gyalust es folytatását este 6 »rara 
tűzte ki, anukor az .tt-6e*g|t
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Az uj Európa eszméi
KoUtktivixmus

(—) A; ember természettel t 
lény. A nyájösztön, a közös , , 
terelte együvé a; idők folyami: 1 - 
sebb-nagyobb csoportúkba az embe­
riséget és teremtette meg a külön­
féle társadalmakat Kképpen a; em­
ber egyén: külön valósága mellett 
mindenkor valamely közösség fiigg- 
1 éngének érezte mayát az egymásra­
utaltság revén < a közösség érdekéit 
többé-kevésbbé a tulajdon egyéni 
érdekeivel azonosította.

A közösségi érzés legátfogóbb és 
legáltalánosabb megnyilvánulási for­
mája a nemzeti érzés. Aki magyar­
nak vallja muyat, bizonyos vonatko­
zásban minden magyar ügyet a tu­
lajdon személyes ügyének érez. A 
közösség boldi gulásáhart a tulajdon 
* '
minden áldozatra kész. Az egyen 
elete a közösség életében gyökerezik 
es abból meríti erőit. Minden em­
beri közösség egy-két sziget a nagy 
ember-óceánban. mely az egyest egy­
befogja és megvédi az rlkallódástó!. 
A természetes — vérségi vagy nem­
zeti — közösség hiányában az em­
ber magárahagyatva, embertársaitól 
elszigetelve él, szelleme, kultúrám 
visszafejlődik, egész életösztöne el­
süt nyúl s egy alsóbbrendű létforma 
kiélésére korlátozódik. Ez lényegé­
ben nem egyéb puszta vegetálásnál 
s mint ösztön merőben az emésztés­
re és szaporodásra szorítkozik. Ki bű­
nösen ott tapasztalhatjuk ezt, ahol 
egyes nemzeti kisebbségek, a több­
ségi közösségtől teljesen elszigetelve 
és önmagukra utalva élnek, mint va- ' 
la mi gyarmaton, kiesve a nagy em­
berfolyam sodrából és tespedésre 
l:iírhoztatva. Bebizonyi sodott, hogy 
megfelelő közösségi kapcsolat lini­
ng óban az ember cselek véé J's_ glkíltó 
ösztöne elfajul, szelleme einehézke-

ÜLR'1.1 MELEG 11)0
term 

iiraiko-1
l'kc'Z ur-zn 

meleg idfuC U

_ relefonös'zeköHeté> Jugo-!
szl.1\ ia és ti Szovjet Közöli. I >c*'- j
vr.iilból jelentik: A postnitgyi n\h 
II.-zur eilemlelte ,i Jugoszlávi.i c.-; 
a Szovjet közötti telefonforgalom 

■ I «velőre csak !1 
gi.id i' Moszkva között lehetse-j

Borimén ke re
beszél get é

I teli
dot t.

A lega'acsoin 
Kupre<en volt 1 
sabb Mosztámii J'< I 

Várható időjárás 
részt derült idő, a 
eme'kedik. 
---------------«««iMHi)>

hh liömérsékk: 
fok . legmaga- 
! i luk".

T tilnv'omö- 
íömérséklet

\z első hadtest ni parancs­
noka. Ben
rá’yi régen 
tár ivrály

rád bú 
tanáé- 
nevein

je entik: 
őfensége 

1 \m

A ki-
Pe-

-

ges a beszélgeti1:
(ül. Háromperce 
14.70,a ranyfrank.

— Szabadlábra helyezték a ga­
zoló vrbászi sofőrt. .IHenteitiik, 
Inig\ Sauer János vrbászi kőfara-1 
gó N'oviszád közelében lialálra gá-1 
zoltn l'erenczi l<t ván li ét éves k's-l 
fint. Säuert a rendőrség letartóz- 
mtta. Tegnap a vizsgálóbíró tír. | 
Wagner Károly noviszádi ügyvéd. 
Sauer jogi képviselőjének közben­
járására elrendelte Sauer

í Iá he \ e/eset
Polj»j(‘\ ói

. * n,nrk V
M;

tolla 
vak a 
zenek a 
honosuk 
járlat leve

sedik s az emberi kultúrának 
kezdeti aíajiofába süllyed visszii.

Énéi fogva a közösségi érzés ápo­
lása nemcsak nemzeti, de elsőrendű 
ci vibrációs feladat. Minder, am it ma 
ar emberi kultúra és civilizáció vív­
mányának tekintünk, végső követke­
zésben a közösségi szellem eredmé­
nye. Kultúra és civil.ráció csak meg­
felelő közösségek keretein belül fej­
lődhetik ki, a közösségnek ar egye­
sekkel való közvetlen és bensőséges 
kapcsolata termékei u ■. mesra- 
hatása révén. Bizonyára nem veh t- 
len, hogy a ci vibrációs éle! forma 
ke: leli tokat napjainkba éj en 
azok az elemek képviselik. amelyek 
a közo égtől mentei -ti\-vi v>k< !'•- 
7i it ve, nomád életkörülmények kö­
zött élnek, például a sátoros 
ti pok.

De a civilizációs élétforma egyes 
tultengései vagy inkább elfajulásai 
az idők folyamán ar ősi közösségi 
ösztönt meglehetősen hattérbe szo­
rították a fejlődés mérhetetlen ká­
rára. Ez a tünet elsősorban azokban 
az országokban jelentkezett, ahol a 
közösségi érzést a jólét és biztonság 
következményei,éppen egy felszíne­
sebb és felelőtlenebb szellem váltot­
ta fel. E szellem érvényesülésében 
nem csekély része van a kéizös- 
ség kijátszására es kizsákmányolá­
sára spekuláló, nemzetközi vagy he­
lyesebben nemzetfó'iitti elemei, be­
folyásának is. Ez a szellem hival­
kodva demokráciának nevezi magát 
s hogy uralma hova v- etett. annak 
éppen napjainkban lehelünk szem­

léi nevezte ki Radenkov
Ili.!(lo-.z!á! \ parancsnokot.

— V NOVISZÁDI KATOI.IKt'S 
JÓTÉKONY NŐÜGYIÉT ma. csii- 
löi'tökün rendezi szokásos kávédéi- 
ulániát. Az egyesület vezetősége kéri 
a tagokat, hogy a káv edélutánun mi­
iül s/áinosahhnn jelenjenek meg.

— Tornyot kap a nádalyi katoli­
kus magyarok imahnza Megirt 
hogy a nádalyi katolikus magyarok 

, 1 püspök bőkezűségébe! szép harang­
hoz jutottak, melyet faállványon 
akartak az imaház mellett elhelyez­
ni. Közben azonban felsőbb helyről 

. értesítést kaptak, hogy a harang 
számára építtessenek szilárd tornyot, 

ia költségekről gondoskodás tölt ént.
1 Horváth Sándor komivá - most a to-j 
irony terveit és költségveté-v' c-lkt- 
jszitette. s ha a közigazgatási eljáiás
I formaságain is átmegy az ügy. ?. to-1 ,
II onv építését azonnal megkezdik.: pö| s; 
jhogy az uj harang még a tél beállta Sztoja 
I; lőtt rendes helyéről a toronyból i dúlt t

dalyi kát "
írókat. I l>cca

— TOPOI..X1 HÍREK. A ko.. g 
v '.öljárósága mint ismeretes, 16 sze- 
génysorsu, többcsaládos munkásnak 
.ügyen házhelyet adományozott a 
Szubotivar ut baloldalán, a nemzet­
közi ut mellett. A munkást <a’.ád k 
mindegyike száz négyzet»1 területet 
kapott azzal a feltételiek hogv : z. 
építkezést harminc napon beiül kö­
telesek megkezdeni. Alig két hete 
hogy Acs Ferenc községi ale’nök és 
Szokolai Lajos képviselőtestületi tag 
kimérte a házhelyeket, 8 munkásház 
már tető alatt van és a hét folyamán 
még négy kerül tető alá, a többi pc-

s/abad- 
Az eljárás folyik, 

hírek A főszolgabi-
us árát 12. a borjú-

egy ! magva

km: i éi át 20 dinárban állapi- 
mi g. — Azok. akik olajmng- 
kivánnak termelni, jel ént kéz 
„ községházán. — A lótulaj- 

lovaik részére kötelesek 
ct váltani.

Zl BŐIK VI unttal. Ti man
vivs L;. z’.o. a szubot ivói JTiZ 
c: főtitkárának vezetésevei kü - 

fii Bike- Nikola mi- 
ok.löl különböző ügyek elin­

ti • ■ Jordanov Ivón bol-
. -z Neon sics Alekszandar vén­

ben z-i-hkésével megsebesítette , 
•s Rudii :, pinemőt. mert a lány r 
i: p ón vett tőle ezer dinárt és i 
akarta öt szórakoztatni. — A ;

'tartóztatta Hunyadi Pál 
tt v'.öólvtü szubot Icai napsza­
ké a határban burgonyát lo- 

A rendőr; ég eljárást indított 
S,' póm tavanliuti pék ellen, 
•.vyóses liszt helyett fehér liszt- 

'..tt kenyeret. - Sztojkovics 
n - uboticai pék ellen azért in- 

iá:;...: mert vi szaka is dolgozta- 
N ói tik Ferenc Seotus Vialora 

hói a k'gyulladt os a tető leesett, 
anno dinár. A tűzvész a kémény | 

ladása miatt tóunadt.

— Eljárás indult egy hajmoki

Kuk'v:

I
 előző

I bünteti 
I most,

P tt. 
Tucics

l ira maximálták a húsárakat 
Vetrov arádon. Petrovg: ódról jelen- 

I tik: A városvezetőség újból maxi­
málta a vágott hús arát. így a d 
nóhus kilóin 18—20—22. a birkahús 

: 10—12. a borjúhús 20—24. a marha- 
1 hús 11 —13, a zsír kilója 24 dinár. A 
1 tegnapi piacon az élelmiszerárak 
" elég magasak voltak Paradicsom 2 
■ dinár, bab 5 — 7. vaj kilója 44. tojás 
1 darabja 1, burgonya 2, hagyma 2 

dinár. A piacra behozott áru nem
I volt nagymennyiségű vs clog silány.

•X kei ket nagy volt, a behozott áru 
j nagyreszt1 obiéit.

— PETROVGRÁDI HÍREK. A 
I Vöröskereszt egyesület ezúton szólít- 
; ja fel önkéntes ápolónőit, hogy va­

sárnap, szeptember 22-cn ápolónői 
I ruhájukban jelenjenek meg az egyo- 
! sülét székhazában, hogy a felvonu- 
1 Iá son részt v< gyének. — Mindazok, 

akik el akarják végezni az önkéntes 
ápo'.ó-tanfulyamot, amely szeptem­
ber hó 30-án kezdődik, jelentkezzc- 
nck a Vöröskereszt irodájában na- 

j pont a 9—11 és 15—17 óra között. — 
Hörti Maliid petrovgrádi asszony, 
aki má régebb n elvált urától, Hor- 
ti Lázár bádogostól, feljelentést tett. 
volt félje ellen, hogy megszöktette 

•.' a X b a vég alap 
ugyanis Horti Lázár, aki Beugród­
ban dolgozik, meglátogathatta he- 
tente egyszer kisfiát. A bádogos clt 
is ezzel a jogával és minden héten 
u., gláto tta - k : ut. Vas árnap is 
eljött Petrovgrádra és elvitte a fiát 
sétálni. A sétáról azonban nem jött 
többé vissza, hanem magával vitte 
a gyermeket. — Herda Anna cseléd­
lány feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes ellopta 450 
dinár értékű karóráját. — Paul Ká­
roly pancsevói munkás Petrovgrádra 
jött munkaalkalmat keresni. A mun­

is- Tcrzin Zcra istállójában aludt.

A
ki gyűl

ki.„ .......... .............. ......
Mikor reggel felébredt, észrevette, 
hogy ismeretlen tettes elcserélte 
egészen uj télikabátját egy rongyos­
sal. — Balantics Brunhilda kovacsi- 
cai földműves bejelentette a petrov­
grádi rendőrségen, hogy petrovgrá­
di szőlőjében a kis kunyhót ismeret­
len emberek feltörték es onnét 1000malmos ellen. Szubot Icái ól jelentik 

A rendőrség házkutatást tartott! dinár értékű élelmiszert loptak el. 
Szvoboda Antal bajmoki malomtu- A petrovgrádi rendőrség megindi- 
lajdonos raktárában és 25 vagon be tóttá a nyomozást es már a tettesek 
nem jelentett buz.it, valamint 4 va-, nyomában van.

— Eljárás a noviszádi hentesek 
ellen. A noviszádi rendőrség eljá­
rást indított több noviszádi hentes 
ellen, akik a zsírt a maximális ár­
nál drágábban adták el.

dig a jövő héten. A rendőrség a 
1 len őrzi az éjjel;

gon be nem jelentett lisztet talált. 
A malmos ellen eljárás indult.

— Véres verekedés I.okon. Puszti 
Lajos. Mündig Mihály és Ozvalt Já­
nos löki legények a vasárnapi tánc- 
mulatság után az utcán meglesték 
és sulv n összeverték Horváth M - 
hálv föld mii vési egényt. Horváth 
olyan komoly sérüléseket szenve- j 
dett, hogy eszméletét vesztette és [ 
csak másnap tért észre. A csendőr-1

jövőben szigorúan e 
I közlekedő kocsikat és kerékpárokat,
I hogy szabályszerűen fel vannak-e
i szerelve lámpával. Aki sötétben lám- ség a verekedők ellen eljárást indi- 

viga- |pa nélkül hajt. azt szigorúan meg- tott. Horváth Mihály állapota to- 
I büntetik. 1 \ óbbra is sulvos.

dort a Németországot is a széthúzás gém, 
es belső felbomlás útjára s

vezkedjenek. Mindannak, ami a mely célból nemzetközi alapon szer­
tanul. A demokráciák szelleme so- ' nemzeti i zusseg bélyegét viselte má­

éi kellett tűnnie a nemzet cle­
ar ari léből, hogy egy teljesebb és át Jó­

ember, aki ebben a jelenségben a | góbb nemzeti érzésnek ad jon helyet 
nemzeti végveszély folyamatát jel-. s egyetlen cél, a közösség szolgála­
ti merte s fellépésével az utolsó pil- tóba állítsa a szerte kallódó erőket, 
hittatban meggátolta, Hitler Adolf 

'volt. Hitler a nemzeti szocializmus
Ar elv: mindenki cgijért, egy min­
denkiért. Ez a szellem hatja ma át

szellemében megujhódó Németország a nemzeti szocialista Németországot, "57.50. bánáti 352.50—355

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Megállapított búzaárak október Sí­

ig: Buza 70 kilós 2" n-os 285. 71 kiló.« 
2" 7-os 287.50, 72 kilós 2" n-os 290. 73
kilós 2" n-os 292.50. 74 kilós 2° n-os 
795. 75 k ins 297.50, 7i! kilós 2" n-os 300. 
77 kilós 2'' n-os 302.50, 78 kilós 2n o-os 
305, 79 kilós 2n n-os 307.50. 80 kilós
2" n-os 310. 81 kilós 2" U-OS 312.50. Árpa 

I bácskai és szerémi 62 63 kilos 355—360. 
bácskai cs szerémi tavaszi 66 67 kilós 
415 420, baranyai tavaszi 65 66 kilós
415—420. Zab. b icska', szerémi és szla­
vón ai 300 302.50. Rozs, bácskai 355 —

Tón­
ié feladatává a közösségi érzés ápo- mint a nemzeti hivatás-tudat s az 
lesét tette. Szívós céltudatossággal eredmény, mely ezt az összefogást j 
és következetességgel igyekezett ki- kíséri, ma már niegtermékenyitöleg' 
éhszöbölni a nemzet életéből azokat hat Európa többi népeire is, hogy — 
<i: elemeket, amelyek jelenlétükkel, a jelek szerint — egy uj szellem- 
: ko:"sségi ösztönre bomlasztálag korszak kiindulópontja legyen s pél- 

s elsősorban nem tűrte, hogy déijural a helyes ösvényre vezesse a

seri 342.50 345. — Búzaliszt, nul­
lás gg cs g és dara 723, 70" n-ig kiörölt 
kenyérii.-zt 358. liuzakorpa a Duná­
ban; ág területéről franko malom, va­
gon vagy uszály, gyüjtőforgalmi adó 
és zsák nélkül 180. Fehér bab bácskai 
és szerémi 2° n-os. zsák nélkül 430 -

. .......... . - - 1 435. Forgalom: k izepes. Irányzat: vál-
I« nemet nemzet keretein belül bár- [ céltalanul tévelygő világot. i tozatlan.
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__ Kabul vs kerékpár a pctrovgnitli 
tolvajok érdeklődésének közvppontja- 
ban. Petrovg iádról jelentik: A Beo- 

d vendéglőben eredményes munkát 
tegeztek a kabáttolvajok. Milya Zsiva 
í. Goldmann Sándor petrovgrádi la­
kosok a vendéglőben tartózkodtak. Ml- 
j.or űzettek és el akartak menni ész­
revették. hogy eltűnt a felöltőjük. Mi­
tya kabátja 650. Goldmannc 850 dinár 
értékű volt. A petrovgrádi rendőrség 
megindította az eljárást a/, ismeretlen 
vendéglői tolvaj kézrekeritésóre. — A 
t'.etrovgrádi rendőrségén óiból tömege-. 
kerekpárlopásokat .jelentettek be. Igv
bejeientette a rendőrségen kerékpárja 

ét: Glaser András tiki dinár, 
S/auer Ferdinánd 600 dinár és Hev-
m-a Artur 1400 dinár értékben.

_ Idilli bélrekedésben, aranyér­
ben cs májduzzanatban szenvedőkre 
nézve valóságos jótétemény a ter­
mészetes »Ferenc József« keserű viz 
használata, már kis adagokban is. A 
Ferenc József viz enyhén oldó és 
biztosan levezető hatása hosszabb 
használat esetén sem igen marad el 
soha. Reg. S. br. 30474/35.

— Panasz a szuboticai malmo­
sok ellen. A szuboticai pékek pa­
nasszal fordult, a rendőrséghez é> 
figyelmét felhívták arra, hogy a 
szuboticai malmok különféle (ke- 
\érési arányban őrlik az egységes 
lisztet. A rendőrfőnök összehivat­
ta a malmosokat s felszólította 
ókét, hogy a jövőben ügyeljenek, 
hogy a/ egységes liszt valóban 
teljesen egyforma legyen. A mal­
mosok megígérték, hogy a tőzsdé­
től Jisztmintát kérnek és aszerint 
örül* a búzát. Egyébként kijelen­
tették a malmosok, hegy teljesen 
azonos lisztet nem lehet előállíta­
ni, mert a nagy malmok finomab­
ban őrlik a lisztet, mint a kismal­
mok.

— A vrbászi Gayer bútorgyár sa­
ját és adott tervek alapján teljes 
garanciával fogad cl rendeléseket.

— MÄLIIGYOSI HÍREK. Hetipia- 
ci árak: búza 300, kukorica 350. uj 
csöves kukorica 140—160 din. méte­
re, kövér sertés 12—13, sovány ser­
tés 10—11, tyuk cs csirke 11, kövér 
kacsa 13, kövér liba 15, birkahús 12, 
disznó és borjúhús 16, zsir 22, füs­
tölt szalonna 20. alma 3—6, szőlő 
5—6, burgonya 1.50, paradicsom 1.50 
din. kilója, tölteni való paprika 100 
darab 18 din., vaj 20, túró 4 din. ki­
lója, tojás darabja 80 para. A pé­
kek az egységes kenyeret 4 dinárért 
árusítják. Egy kocsi csutkáért 180 
dinárt is kértek. Általában minden­
ben nagy drágulás tapasztalható. — 
A korai kukoricák törését megkezd­
ték. A termés eredmény alatta ma­
rad a várakozásnak. Ugyanis a szél­
viharok nagyon sok szárat eltörtek 
és ezeken a csövek nem fejlődtek ki. 
azonkívül a csövek nagyon férgesek 
úgy, hogy a termésnek mintegy 60 
százaléka hibásnak ígérkezik. Menv- 
nyiségileg azonban a közepes ter­
mést jóval túlhaladja és ha a szep­
tember továbbra is meleg és száraz 
marad, a kukorica minőségének is 
r.agv hasznára lesz. A piacon már 
sok uj kukorica van, ami az. ó-kuko- 
r.ca szinte megfizethetetlen árát ha­
marosan letöri. A burgonya szedése 
befejeződött. Az idén burgonyában 
rendkívül jó termés volt. 100 
ölenként 10—12 sőt sok helyen 15 
métermázsa termés is volt. A bö ter­
mes a jószágok takarmányozásánál 
fagyban pótolja a drága szemes ta­
karmányt. — A római katolikus tem­
plomban szeptember 20-án, pénteken 
szentségimádást tartanak. Reggel 6 
órakor ünnepi mise szentségkitétel- 
b 1, este fi órakor pedig szentség visz- 
fzatélel.

ummímwmmi muftiin ..........................

Ami furcsa
Ilál igen. Például:

ha a szabó nem szabódik a részletfizetéstől, 
ha a szakács ebed helvett terveket főz,
ha a tutóba,inokot utoléri a végzete, 
ha a pék kenyere javát megette, 
ha az író tárcája tele — gondolatokkal, 
ha a kiadó kiadja a — lelkét, 
ha a postán valaki feladja a reményt, 
ha a fogorvos fogához veri a garast, 
ha a börtön lakója a szerelem rabja, 
ha a trafikosnak nincs »dohánya«, 
ha a vadevezős a házasság révebe evez. 
ha a csillagásznak lehanyatlik a szerencsecsillaga, 
ha a lesto savanyú kepppel ébred,

— ha a zálogházi becsüs becsapja az ajtót, 
ha a nősülni vágyó politikus rossz »párti«,

— ha a vegetáriánus a fűbe harap,
— ha a kovács elpatkol, 

ha a vajkereskedőnek vaj van a fején, 
ha az úrvezető ellenzéki es mégis a kormány mellett vai 
ha a varrónő az udvarlója nyakába varrta magát. 
ha a rooiett írónőnek, aki fogyókúrát tart. csak a könyve 
ha a parkrflancost a felesége alaposan megtáncoltatja,

— ha a kötéltáncos elveszti lelki egyensúlyát,
— ha a lovarnő a férji vei lóhátról beszel.
— ha a lakereskedő rossz tát tesz a tűzre,
—- hu a rovargyiijtö tudós bogaras t ml "r,
— ha a hely egkrrcskcdö meg van bélyegezve,

ha a borkereskedő tiszta vizet önt a pohárba,
— ha a kutyakereskedö kutyája a kutyának m k'll.
— ha az Író irigy!j a tollkereskeddöí, aki tollával pin ! ! :.
— es végül a humorista, aki viccekben nem ismer tréfát. I»

fogy.

x Komcsi irogask \) AsvAsx 
\IZ GYOGYHATASA 

Gyomor es hrlUaUi rusn ú
első iban a Styria forrás vizét hasz­
náljak legsikeresebbe:!. Ez a femsv.z 
11 lold ja a nyál két és a gyomor és be­
lek működését serkentik Gyógykeze­
lés céljából naponta hát nm-négy p -- 
:iár 100 4 rr.plegüctt Styria forrisv - 

zet kell kortyonként meg'nni.

v<
MOLI DIR Mii. A Katolikus Ol- 

sókör vasárnap megtartotta elsőidé.
kultuidélután t. — A Katolikus Ifjú­
sági Egyesület vasárnapi szüreti mu­
lat =ága kitünően sikerült. — Szcesé- 
nvi Sándor mezőőr Takács István ju­
hász juha it tilosban érte. Egy juhot 
felvett a nyakába, hogy zálogul bevi­
gye a községbe. Takács erre bunkós­
botját úgy a mezőőr bokájához ütötte, 
hogy Szécscnyi azonnal összeesett.

— SZTARIBECSEf HÍREK. Vlaj- 
kov Milán sztáribecsci gazdálkodó 
udvarán éjjel ismeretlen okból tűz 
ütött ki cs elhamvasztotta az ott lé­
vő nagy szalmakazlat. Az előhívott 
tűzoltóságnak sikerült a tűz tovább­
terjedését megakadályozni. — Sztii- 
i ibecsén ismét működésbe léptek a 
biciklitolvajok. Putsay Kornél föld- 
birtokos. Putsay Kálmán gyógyszer- 
tára előtt levő kerékpár-állvány mel­
lett hagyta biciklijét. Csak rövid 
ideig tartózkodott a patikában, mire 
kijött, hült helyét találta biciklijé­
nek. A kerékpárt most megtalálták 
a dr. Galambos-ház udvarán lévő 
istállóban, ahova a tolvaj, az üldöz­
tetéstől való félelmében elrejtette 
— Pajor János újságárus a petrovo- 
szelői utón lévő Horváth-vendégló 
előtt hagyta biciklijét. Mialatt bent­
járt az üzletben, ismeretlen tettes 
tovább állt a kerékpárral. — A sztá­
rt becsei községi elöljáróság közli, 
hogy október 11-én tartjás meg az 
egyéves és annál idősebb bikák, va-

— FETROVOSZEl Gl HÍREK Az
elöljáróság Balubdzsics Ozrén elnök­
letével értekezletet tartott, amelyen 
a zsir árát maximálták. Egy kiló 
zsir ára 26 dinár. Akik zsírt is árul­
nak, kötelesek feltűnő helyen fel­
tüntetni az ára' Azokat: akik a 
max'.mált áré:t nem akarnak adni 
vagy többet kérnek — fel kell je­
lenteni. — Majsai Jánosné szül. Csá­
bi Rozália fifi éves korában elhunyt. 
Kiterjedt rokonsága gyászolja.

*
Ki maródi, öröm annak 
A v ló 1. »Növényharmat«!

*
— A ;v.t les/ az angol koronázási

mozdonyból. Londonból jelentik, 
hogy felolvasztják a híres »koroná­
zási mozdonyt . melyet 29 évvel ez­
előtt V. György király koronázása­
kor helyeztek üzembe s azóta min­
dig a királyi különvonatot vontatta. 
A koronázási mozdony beolvasztása 

I révén 50 tonna nyersanyagot ivet - 
\ r.ek fegyverkezési célra.
, — Női kabátok, fűzök, melltartók,

kesztyűk és harisnyák szaküzlete:

— I j állatorvos Novlszádon. Ki "
Károly n.)V:szád: állótól 'Vostar.ha11, ' i 
a zágrebi egyetemen jó eredménnyel 
diplomát nfe’t.

— CSANTAX 1RI HÍREK. C in' ív r
környékén az utóbbi napokban ismé­
re! len tolvajok több gazda kodó lábon 
álló kukoricáién" . : megdézsmálták.
A gazdálkodóit leijeid '. ' ti: '. k 
ren•'.őrségen. Barkói/.: Gyula g,.zd.'..- | Fischer J. és Fia, Növi Sad, Trg
Ivedó tanyájáról éjszaka elhajtottak egy 

I tehenet. Az eljár s megindult. - A 
I csantav'rl gazdi gi érdekeltségek kí- 
I számították, hogy Csantávir v> szii- 
I kebb környékének lakossága részére 
két száz vagon búzára van szükség. Ak­
ció indult, hogy ennek a mennyiség­
nek a községben való maradását biz­
tosítsák, nehogy a tavasszal éhínség 
legyen a községben. - C antavir la­
kossága ismét elhatározta, hogy az il­
letékeseknél lépéseket tesz a vonat- 
küzlekedés megjax tásara. A/t kérik, 
hogy Z?ednikre a fővonalon közlekedő 
minden vonathoz legyen a

Oslohodjenja 2.

<• «z JbfoC-

— Száz éve áll a postagalamb az 
orvostudomány szolgálatában Bellái­
ból jelentik: Németországban száz esz­
tendő óta használják fel a post a ga­
lambot orvosi receptek vs gyógyszert k 
továbbítására. Elsőnek egy Wilhelm 
Neubmnner nevű. a Taunus-hegyscg- 
beli Königsteinböl származó nemi' 
gyógyszerész jutott arra a gondolatra. 

v i nál's- * hogy egy pusztító járvány alkalmával.

lantint a 8 liónapos és annál tdössob 
kanok felülvizsgálását. Az en.lt e.t 
állatokat legkésőbb szeptember 25-.g 
be kell jelenteni a községháza 34
számú irodájában. Az állattulajdono* j meztette a l; k ;got. hogy 
sokat, akik a bejelentést elmulaszt- j országúton és a közelében lévő 
ják, szigorúan megbüntetik.

rak csatlakozása, ennek ellensúlyozá­
sára maga a vicinális ne menjen he 
Szuboticára.

— Dr. Knipl György orvos haza­
érkezett és újból rendel a noviszádi 
gyógyfürdőben délelőtt 9—12 cs dél­
után 4—6 óráig.

DEBEL.l.XC'S.XI HÍREK. Vabrik

nirrkor gyors segítségre volt szükség, 
posta^alambokat hisznalion fel Aesvu- 
i.ip szárnyas hírnökeiül.

— LÁTNI LEHET A FÜ NÖVÉ­
SÉT! Akár hiszik, akar nem: n bam- 
busznád, a maga 33 fő cs 500 álfá­
idnál egyetemben, a újfélék közé 
tartozik. Nos, ez a fii olyan hatal-

józsef cipész inasától Bobák János űz- = másán nő, hogy nem ritka közte
leiében smere'len tettes ellopott ezer 
dinárt, am t a cipész, bízott a futva. 
— A kovacsicai föszolgobirósag a já­
rás területére a következő ma.xtma.f 
árakat állapította meg: Kenyér 3.75, 
marhahús 12, d sznóhus 1". bo: .tubus 
15. juhhus 12. d sznózsir 22. füstölt- 
szalonna 24. friss szalonna 20 dinár.

A cgutóbbi hetivásár árai: H zott 
kacsa 19. hízott !:ba 22. uj tengeri 200 

A községi elöljáróság fig> ol­
id von 
re'on

d;nar.

kocsival közlekedni tilos.

“1

Budapest, Dunaparíon

Előkelő családi szálloda, 
olcsó arakkal. Egy Agyas 
szoba h P-tnl, két ágyas 
s/oba mér 12 P-tŐl, Ki 
tűnő étterem és kavehaz. — 
Előzékeny kiszolgálás 

Lapunk olvasóinak 20° 
engedmény.

._j

30 méter magas példány, amely te­
hát sok templomtoronnyal is felle­
hetné a versenyt. Ilyenkor persze 
inkább fához hasonlít, ellenben fii- 
féle eredetére vall a roppant hirte­
len növése. A »bambusa tulda« pél­
dául 30 nap alatt 22 meter magasra 
nő, nini annyit jelent, hogy egy mm 
alatt több mint 70 centimétert nő. 
Ha meg meggondoljuk, hogy a »tö­
rési periódus kezdeten es vegén erő­
sen lecsökken a bambusz növése, 
akkor megértjük, ha szakemberek 
azt állítják, hogy néhány napon ke­
resztül ez a fuiéle napi egy méter- 

j nyit is megnő. Tény az, hogy Mo- 
• lisch, a hires bécsi botanikus per- 
! cetiként 0.0 milliméteres növést álla- 
I pitott meg a keletázsiai bambusz- 
1 ital, ami napi 86 centiméternek felel 
1 meg. Meg u mi égövünk alatt, nie 
I leghazukba << fejlődő bambuszfajták­

nál is a napi 50 centiméteres rávés
I uz átlag.
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— A hacskogrudislui kaloliku.s hil- 

kii/'vu viszakapia az Kkolavagyont.
Bav:- ..ogi adisteioi 1 e." A . oma 
katolikus hitköz;. <?: képviselők leg 
utóbbi gyűlésen Schwere; Imit plé­
bános. a hitközség e’nóke bejelentet• 
te, hogy u község a katolikus iskola- 
\ agyont visszaadta a katolikus hit­
község tulajdonába A visszaadott 
ingatlan 22 hold és 169' ói szántó­
föld s egy iskolaépület, melyben két 
tanítói lakás es három tanterem van 
A hitközség a földeket a következő 
gazdasági evre már bérbe is adta. 
az iskolaépület továbbra is az eddi­
gi célt szolgálja, azonban a báni is­
kolatanács a használatért évi 9000 
dinár bérösszeget fizet a hitközség­
nek. A földek es épület eddig, hasz­
nálatáért fizetendő bérösszeg megál­
lapítása iránt a politikai községgel \ 
tárgyalásokat kezdenek Az iskola- 1

MÜV

IVV/<? a póri*/ művészek
no mádé lei élt eh !

vagyon visszaadásával a hitközség is­
kolai es kulturális kiadásait most 
már könnyebben fedezheti, mivel
eddig semminemű jövedelmi forrása 
nem volt Először is az iskolaépüle­
tet hozzák rendbe, s a hitoktatásért 
szeptember 1 - tői havi 300 dinárt ío- 
:vositanak.

— HOC,VAS ALSZANAK A HA- 
1 AK? A: állatkerti akváriumok hal- 
világanak barátai több.s.ör mepfi- 
fvelhették a halak alvását Érdekes 
látván u a: alt ó hal. A harcsa'élék 
leereszkednek a víz lenekére, lassan 
teljesen oldalt dőlnek. 1 gy alusznak 
el. Alvás közben csak alig észreve­
hetőén mozog a kopolti/ujuk Egyes 
tengeri haltajták. például a fürge 
monocar\thus, színét változtatja alvás természetesen ugv képzelik, hogv 
közben A Mugil halak a víz tükrén 
alusznak és alvásuk olt/an mélu,

(Paris, szeptember hó). Paris mű­
vészi berkeiben ui szelek fujdogá'- 
nak. A Müsset-i bohémség helyett 
testületi szellem, sőt rendi törekvé­
sek kezdenek érvényesülni. Cikkek 

I jelennek meg. nyilatkozatok hangza- 
' nak el. amelyekben sok szó esik a 
haladás szelleméről, amely ma mást 
jelent Parisban is. mint néhány hó­
nappal ezelőtt. Senki sem gondolta 
volna, hogy a vadak . tengerész 

I körszakállas ifjú festők, kalandos 
öltözetű szobrászok, a La vall ié re 
nyakkendők és bársony zekék hazá­
jában mozgalom ndul meg I

a Párisi Művészeti Kamara élet­
re!) ivására.

Pedig erről van szó. Az oroszlán-sö­
rén yes művészek eddig a tiz tagú 
egyesületek kereteit se tűrték meg 
néhány hónapnál tovább, de most ^ 
arra a meggyőződésre jutottak. — | 
nem a fantázia, hanem a valóság volt I 
a rágalmazójuk. —- hogy érdekeik 
védelmére tömörülnék kel . A do 1 -

hogy kézzel ki lehet őket halászni a 
vízből. A nagy, szabad vizekben a 
halak alvasa alig különbözik az éb­
renlét állapotától. A nílusi páncélos 
harcsa a vizszin közelében, hátán 
fekve, hasat a napfény felé tartva, 
szunnyad el. Ezek a halak órák 
hosszat lebegnek teljes mozdulatlan- 
s 0 1 v 1 Avatatlan sz emlélg 
mar dögnek I mié őket. de ezt ma­
guk az ahó ha' k cáfoljak meg a 
legjobban Ha zsákmány vagii ellen­
ség közeledik <r cNÓ hidak vil'ám- 
pyoTs mozgásol ü b zonyilják, hogy 
élnek e. semmiféle meglepetés nem 
érheti őket. A halak mélyebb ólom­
ba főleg csak akkor merülnek. ha 
meleg vagy kevés elnyelt levegőt 
tartalmazó vízben tartózkodnak.

— A német telepítési akció és a

csupán erkölcsi es anyagi érdekkép­
viseletről van szó. a művészi sza­
badság azonban független marad.

— A mai értelemben vett Testület 
a közösség érzete és a kölcsönös tá­
masz mellett a kezdeményezés, az al­
kotás és a haladás szellemében fog 
létrejönni — mondva a tömörülés hí­
veinek egyik vezére.

A programm elvi részének ez a 
pár tömör -zó a lényegi Gyakorlati 
kérdésekről annál többet beszélnek 
Meg is lehet érteni, nehezek a viszo­
nyok. ki rendel ma portrait-V’ ki 
vesz szobrot ? ki díszíti a lakását uj 
grafikákkal

A tárgyalások már jóideje folynak, 1 
a tömörülés alapjait már meg is ve­
tették. !

elkészíteniük, hogy előre megjelölje 
azokat a belső es külső felületeket, 
amelyeket a szobrászok és iparművé­
szek munkáival kell díszíteni.

Egyetlen uj középület sem épít­
hető fel anélkül, hogy minden j 
szépművészeti ágazatot ne re- | 
szeltessenek művészi munkában

A meg! vö középületeket felül ke'.
■ iz-gal.il abból a szempontból, hogy 
mit kell javítani, pótolni rajta és 
milyen uj diszitö elemeket és mii-. 
veket kei! elhelyezni benne. 

Ösztöndíjakat kel! alapítani.
A kiállítási vásárlásokon úgy kel! 

megállapítani a vételárat, hogy a 
létminimumnak megfeleljen. |

A Kamarának kötelessége gondos­
kodni a vásárlások megszervezésé-! 
ről tv arról is. hogy •

a művészek szükség esetén elő- j 
leget kaphassanak.

Fel kell támasztani a regi francia I 
kézműipart.

A gyakorlati progiamm ezekkel a 1 
pontokkal sincs kimerítve. Minden 
ülésen uj és uj javaslatok hangza-l 
nak el. pedig sok ülés van. Rendsze-1 
rint ugv szokott lenni, hogy a kép-1 
ze'ö tehetség gyakorlati kérdésekben 

- elragadja a művészeket. Heves vi- 
ik folynak és a maximumot követe­

lik olvan kérdésekben, amelyekben 
a minimumot i= művészet volna 
elérni. Mindenesetre azt is elhatároz- ‘ 
ták. hogy

minden művészeti hivatási ág­
nak külön egyenruhát tervez­

nek.

Szüreti hátak Szíáriheesén. A s?ta-
-ib; ,-vi Juv eniu / Kugük'ub októ­
ber b- In vasárnap e«,e nagyszabású 
szil:. b. áil rendez a Magyar Nép. 
kin nagytermében. — A szlávi becsei 
Belvárosi Keresztes Ifjúság vasárnap 
este kitünően sikeiült szüreti hálát 
rendezett a Római Katolikus Iparos 
Leg -nyegylet nagytermében. A tré- 
1 as jelenetekben bővelkedő mulatsá­
gon nagyszámú közönség vett részt. 
A csös/biró szerepét Tihanyi László.

I az albínóét Janók Lajos töltötte be.
I Csősz-párok voltak: Zórád József — 

Vágó Manci. Lőrinc/. László — Sza­
bó Ibiké Szabó József — Sindelves 
Juliska, Szabó Zoltán —• Ivanics Bö­
zsike. Faragó János -— Szöllős Ilon­
ka. Csendőrök: Slcif Sándor és Bar­
ra Béla. fogházörök: Táncos István 
es Szell ári István voltak. A szépség - 
verseny dijait a következők nyerték:

Sin ' 1. II.
Kaszás Vivuska (Ada), III. díjat: Zó­
rád Ilonka. A mulatságot, amelv a 
reggeli órákban ért véget. Deák Fe­
renc rendezte kitünően.

A topolai Pityu Szontan. A bács- 
topola: munkások szakszervezetének 
mükedveiögárdája meghívást kapott 
a szrntai Magyar Olvasókörtől, hogy 
Szén tán adják elő a Topolán nagv 
sikerre! előadott Pityu című víg­
játékot. A topolai műkedvelők ,1 
meghívást elfogadták. Az előadás 
időpontját rövidesen megállapítják

Kitünően sikerült a topolai szüreti 
mulatság. \ b iMopolai .fiús g v. 
sál nap est e kitünően sikerüli szüre­
ti bálát rendezett Szarvacki Sándor 
vendéglőjében. A festői, magyar vi­
seletben szereplő csőszlegények és 
lányok a következők voltak: Major 
János Sinkovics Arankával, Báláz-' 
Gergely Szokolai Bözsikével, Pető 
András Szalma Mancikával. Molnár 
János Szabó Bözsikével. Zavodszki 
Ferenc Sörös Mai iskával. Bárányt 
Ferenc Füiöp Mancikával, Nagv Já­
nos Ilmák Bnriskával. Bodor An'. 
Zsivics Mancikáival és Lbár József 
Ipacs Annu .• Szül éti biró 
1 uc Ferenc, biróné pedig Major Ju­
liska volt, kisbiró Vatai Lajos. A k'- 
tiizött di jak it 1 •.’«■zon*".’masabb

ihcsősz..,:. vo a •P

V öt legfontosabb művészeti 
társaság lesz a kamara pillére.•okgyermekes családok. Berlinből| 

jelentik: \ balti államok tulnyo-i Mindegyik társaság öt tagot választ: 
mórészt városi lakósai után n Bi-1 egy festőt, egy szobi ászt, egy p - 
fodaiomhoz c-.ito't keleti tartomá-1 teszt. így grafikust és egy iparmű­
in okba. mindenekelőtt a \\ art ha j vészt. Az ót egyesület öt-öt tagja, i 
vidékére nemet parasztcsaládokat; együttesen tehát huszonöt művész' 
telepítettek le, még pedig kerek-1 alkotja a Kamarai Tanácsot. A Ta-j 
számban 2500 balti és 12.500 vol- nác> tagialvá csak olyan művészeket I 
biniat meg galíciai neme* családot.' lehet delegálni, akik francia állam-1 
Minthogy ezeknek a vidékek ek polgá ta • semmiféle
egykori nemet telepe.-0: között titkos egyesülethez és nem tagjai az
régtőlfogva közismerten nagv volt 
• evermekbő-ég, « átlag öt lúg­
ból áll egv-egv Iád, - 
7AOOO ne in v" te epedről van sző 
Hozzávetőlegesen ennyi bc-szar.i- 
biai németet telepítenek még le

alapító egyesületek vezetőségének.
A Kamarai Tanács tehát pacifi- 
kálja a művészek párisi nomád- 

életet
és vezetőségén keresztül nemzeti jel-

Ezcnkivül <0.000 v rsszavándorlnt í *eSet ad Paris nemzetközi m ü vésze- 
várnak Cho'- -l.tih1 'bő. F.zek mi.1 lének. A tanácstagok felelőssége az-;
fában v év
ffiok, 1 izonha
te -
lep '; sre
felezése után kerül sor, amikor 
■ / edd gi - :k alka n .
laerzeti »apa ztalafokat teljes mér­
tékben érvényesítik - a szom 
á: amokbó 
metekeu

zal i< fokozódik, hogy megbízatásul

Az. egyesületi összejöveteleken köte­
lező lesz az egyenruha viselése. Kép­
zelhető. micsoda harcok lesznek. I 
amig a rendi öltözet dolgában meg­
egyezésre jutnak. Ö: egyenruháról I 
van szó. külön-külön festői, szobra-1 
szí. építészi, grafikai és -iparművé- j 
szí öltönyöket kell tervezni és ezek-1 
he a művészeti stílusok valamennyi! 
képviselője bele szól majd. A natu­
ralizmus. impresszionizmus, expresz- 
szionizmus. kollektivizmus szürreá-! 
lizmus, neoklasszicizmus küzdelme- j 
böl melyik fog győztesen kikerülni ? j 
Talán az uj tárgyiasság. vagy a fu-i 
turizmus képviselői.

Addig is. amíg a kérdés eldől, a 
párisi művészek egyik csoportja a 
Monmartre-n rendez kiállítást. Az 
utcán. A képeket a házfalakra akaszt 
ja. A szobrokat a nyitott ablakokba 
teszik. Belépő dij nincs. Egyenruha, 
nem kötelező. Sajnos: a vásárlás 
sem. (d e.) i

IMII
rival'v -saiior hü«cgr üt kell ten- A /miben zonihori szí passzión 

nagy sikere C'snntaviren. A szuboti- 
ca: Magyar Olvasókör műkedvelői 
vasárnap Csantaviren vendégszere­
peitek és a CsAK rendezésében a 
Dankó-féle vendéglőben előadták a 
Zimberi-zomboii szépasszony című

- -r--------------- - —«... operettet. Az előadás nagy sikert
-ott építésznek úgy kell a terveket; aratott.

niök. Ez persze nem a stílusokhoz es 
izmusokhoz való rag szkodásra kö­
telez.

A művészek érdekeinek támogatá­
sára már programmed dolgoztak ki. 
Az első pont így szól:

A jövő építkezéseknél megb: I

egy pár rózsás papucso". Sörös Man­
cika boros, Sinkovics Aranka pedig 
1;körös készletet nyert. A mulatság 
a legjobb hangulatban reggelig tar­
tott.

A horvat hansági »Magyar Közmű 
vvlödési Közösség« Zagreb ban e hó 
22-cn délelőtt 9 órai kezdettel tartja 
első évi közgyűlését a Matice Save- 
za Hrvalskih Obrtnika, Ilica 49 
nagytermében (velika dvorana), 
melyre ezúton kéri a tagok szives 
megjelenését. A vezetőség.

A csanlaviri keresztesek szüreti 
mulatsága. A csanlaviri keresztes 
ifjúság vasárnap megtartott szüreti 
bálja kitünően sikerült. Csószegé­
nyek cs lányok a következők voltak: 
Bozsik János. Sinkovics Matildka 
Pletikösz cs Bonaventura. Ozsvár B<> 
riska. Radák Jevtics János. Strosz- 
sz.er írónké. Czipó Antal és Horváth 
Mancika. Postások voltak: Toldi Má­
ria. Antics Mariska. Farkas Juliska- 
Bakurek József. Di ák László és ív* 
kovics Imre. Rendezők. Lassú Gyu- 
ia. Baz.-ó Mária, Varga Bözsike és 
Barkóczy Bözsike. A szépségverseny 
első diját Firicz Mancika nyerte, má­
sodik Toldi Mária lett. A szüreti 
koszorút Purda Bandi nyerte. Az est 
foilyamán Takács Gáspár pléb • ' 
szép bessz ed et mondott
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A Narodna Banka átszervezése
Xx állam korlátlanul veket részvényeket — A legmagasabb 

osz'alék csak 8% leket — Állami tisztviselők is /ekeinek 
a bank igazgatóságának tagjai

részvény volt a birtokában, min ’ nak majd elegendő bocskort. Ez- 
ilen alkormáiivzónuk 40, minden j zel kapcso atosan illetékes körök

\ hivatalos lap 212. számában 
megjelent a Narodna Bankáról 
'zó?ó törvény kiegészítésére vonat­
kozó rendelet, amely sok tekin­
tetben hoz változásokat.

A Narodna Bankáról szóló eddi- 
,rj törvény fi. szakasza értelmében 
~z állam vagy állami intézmények 
,i bank részvényeinek legfeljebb 
].u<z százalékával rendelkezhetnek. 
\i itj törvényerejű rendelet értel­
mében viszont

az állam és intézményei kor­
látlan mennyiségű részvények 

birtokosai lehetnek.
Az eddigi törvény szerint a Na­

rodna Banka részvényei a tarta­
lék tökéhez csatolt 6% után akár 
űz százalék osztalékot is lehetett 
fizetni. Ma azonban még mindig 
maradt felesleg, akkor ennek a 
feleslegnek az 50 százalékát, is a 
részvényesek között lehetett szét­
osztani. ugv hogy a Narodna Ban­
ka c'Zta’éka 20 száza’ck'g emel­
kedett. Ez a helyzet most megszű­
nik, mert a részvényesek ezentúl 
nem kaphatnak többet 8 száza'ék 
osztaléknál. Ezentúl osztalék el­
mén összesen 14.4 millió dinárt fi­
zethetnek ki, illetve részvényen- 
kint 240 dinárt.

.Megváltozik a végrehajtó bi­
zottság eddigi összetétele is. A ré- 
;i törvény szerint ugyanis a vég

a két alkormányzóból és két igaz­
gatósági tagból állott, mig most 
a kormányzón és alkormányzón 
kívül három igazgatósági tagja 
lesz.

A kormányzót és alkormányzó­
kat eddig a pénzügyminiszter elö- 
jesztésére a kirá'v nevezte ki. 
Ezentúl a pénzügyminiszter csak a 
miniszterelnök hozzájárulásával te­
heti meg előterjesztését a kineve­
zés tekintetében.

A Narodna Banka igazgatósági 
tagjait a közgyűlés hat évre vá­
lasztotta meg. Az eddigi törvény 
szerint

á'lami és önkormányzati tiszt­
viselők nem lehettek az igaz­

gatóság tagjai.
Az uj rendelet szerint az igazga­
tósági tagokat nem választják, 
hanem a pénzügyminiszter a ml-

igazgatosági tagnak pedig húsz 
részvénnyel kellett rendelkeznie. 
Az uj rendelet megváltoztatja ezt 
a szakaszt úgy, hogy a bankkor­
mányzó, alkormányzók es igazga­
tósági tagok azok is lehetnek, 
akik nem részvényesei a Narodna 
Bankának.

Az. eddigi törvény szerint a köz­
gyűlésen minden tiz részvénv után 
egy szavazat vo't, de senkinek sem 
lehetett száznál több szavazata. Az 
uj rendelet szerint minden rész- 
vény egy szavazatra jogosít. Ez 
azt jelenti, hogy nincs korlátozva 
százban a szavazatok száma.

Ljitás az is, hogy az igazgató­
ságnak nem ke l felmentvényt kér­
nie a közgyűléstől.
■-------------- -*««(|l|||)»»»---------------

most azzal a kérdéssel foglalkoz­
nak, hogy engedélyezik a gumi- 
1 Kieskor gyártását, de csak gumi­
hulladékokból, nyersgumi fe hasz­
nálása nélkül.

□ 500 vagon csomagolt almát 
lehet Németországba szállítani.
Bengrádból jelentik: A Prizad 
megállapodást kötött az illetékes 
német hatóságokkal, hogy 500 va­
gon csomagolt almát szállít .Né­
metországba. Ezt a kontingenst 
december 41-ig keli k'szállitani. \ 
kivitelre kerülő uhudért a Prizad 
száz kilónként 55 dináros prémiu­
mot állapított meg, nettó német 
vámterü'et. Az exportőröknek a

, a-
□ Valószínűleg megengedik a

Másnál figyelei 
a prémiumot.

t

uisztcrelnök hozzájáru ása után] emelkedtek, súlyosan 
kinevezésre terjeszti fel és a ki­
rály nevezi ki őket. Az igazgató­
ság 11 tagja a részvényesek köré­
ből kerül ki, inig öten aktiv szol­
gálatot teljesítő állami vagy ön- 
kormányzati tisztviselők lesznek.

A felügyelő bizottság tagjai kö­
zül az uj rendelet szerint hármat 
királyi kézirattal neveznek ki, m g termelés i- 
négvet a részvényesek közgyűlése1 v sszaesése

venni 
hogv az árak

gumibocskor gyártását, Közöltük,' K i a 1 a k u 1 á - ,'i 11 á 1 is érvényesüljön. X 
hogy a gum hiánv miatt a gumi-1 Prizad előírásai szerint az almát 
bocsknr gyártását is betiltották^ nyitott ládákban, fedél nélkül kell 
egész Jugoszlávia területén. .Ingó- j csomagolni és minden ládában leg- 
szlávia legszegényebb lakossága: alább 40 kilo almának kell lennie, 
év ente több millió pár bocskort Minden küldeményhez mellékelni 
használt és ezért a guniiboeskorok kel! a bev iteli igazo v.invt a német 
gyártásának betiltása különösen vámhatóságok részére, amit a In­
most, amikor a bőrárak annyira v arlevél hát lapjára kell ragasztani

hinti I s/.e-, Németül s/ágba csak as/ta'i almát 
génvséget. A háború !v törése őt a szabad szakítani, amelynek mázsa- 
nem lehet a tengerentúlról marha- inert 25 bírod: mi márkát 
bőrt behozni, pedig 1048-ban 8500. netto franko jiigosz áv német ha­
va gont hoztak he Jugoszláv iába! tárállomáson. A magyar-német tú­
li 0 millió dinár értékben. Közben; tára aimnson 14) márnává többet 
a szükséglet még cme’kedett is.de fizetnek. \ nem rsomr.go’t almák 
nemcsak a külföldi borbehozatal! i,r<' nem változott, 
csökkent, hanem még a belföldi D Jól megy az Egyesült Allamok- 

csökkent a vág bob nak. Washingtonból jelentik: 70 bil­
is ö v e! kc/1 ölvén. Ilyen lió volt az Egyesült Államon tava-

választ meg. I körülménvek között nagy a hiány lyi nemzeti jövedelme. Ez az összeg
Az eddigi törvény «zerint kor- marhabőrhen és attól kell tartani, több mini 5000 millió dollárra! több 

rehajtó bizottság a kormányzóból,! inánvzó csak az lehetett, akinek 40, hogv a fö'dniivesek nem kanhat-1 mint 1938-ban volt.
sarnacssa

REGGEL AZ IRODÁBAN |
\ erese ügyvéd az utóbbi időben 

úgy rendezte he életét, hogy éjjel j 
egyedül hált a lakásában.

Az irodája mellett volt egy kis 
udvari szoba: az volt a hálószobá­
ja és ebédlője is. Aztán a konyha, 
l< vetkezett s pár kisebb mellék- 
helyiség: cselédszoba, éléskamra és 
a többi.

A bejáró asszony volt az első. 
aki az ügyvéd lakásában reggel 
meg szokott jelenni.

Egy szegény özvegyasszony volt 
ez, Kissné, aki takarítással és mo­
sással tartotta fönn magát és gye­
rekeit.

Reggel hét órakor szokott jön­
ni: becsöngetett az előszobaajtón 
s az ügyvéd bocsátotta be.

Ugyanebben az időben ke'lett 
megkezdenie a munkáját az 
fiában Szilva Mártonnak, a 
írnoknak is

Izgalmas történet a száz év eiötti Bndagesi mélységeiből 

(174)
»A bánosok meglakolnak, 
a jók elvesz k jutalmuk«

már álmélkodniAz írnok most 
kezdeti.

Még sohasem történt meg, hogy 
az előszobaajtót ny itv a ta'álta vo ■ 
na.

A dolog annyira IVtűnő volt,1 
hogv az Írnok, kezében tartva a 

iro-1 kilincset, egy darabig habozva és. 
ínta' gondolkodva á'lott a küszöbön.

Történnie ke éti valaminek,

oly .in meglepettnekami, hogy 
‘ látszik?

Nvltva találtam az 
zavart meg ennyire. De 

! jött, asszonyság, legalább 
.......épei

Htot. 
jó, hogy I 

nem
a lakásba. R -zat

Szilva ezért á reggelen már fél- az bizonyos, ^ elmélkedett ma , 
hétkor megjelent az iroda ajtaja Rábait. Képtelenség, >"é> •'/ aj'

J tót akár feledékeny segbol, akutelolt
X erese utasította az este, hogy 

m.i reggel igen korán jöjjön, mert 
Sok másolnivalója lesz

Az írnok becsöngetett az ajtón 
* várta, hogy az ügyvéd bee résszé

A csöngetésre senki sem jelent­
kezett.

— MI az ördög, elaludt volna az 
öreg? — gondolta Szilva és má­
sod zor is meghúzta a csengőt.

Az ügyvéd es>ak nem jött ajtót
nyitni.

Szilva megint csöngetett - aztán 
megnyomta a kilincset.

Az ajtó Ív nyílt.

szándékosan ö hagyta volna nyit­
va.

Még mind’g a küszöbön állt, m - 
kor fölfelé jött a lépcsőn a ház- 
mesterné, kezében seprűvel, hogy 
rendes szokásaként fent kezdve, le­
söpörje a lépcsőt.

_ [(■) reggelt, Szilva ur! szó­
lóit az Írnokhoz, amikor ajuáso-j 
d:|< cinedre fö'érkez.ett 
rán jött ma.

•V/tán, látván az Írnok zavart 
arcki felezését, egészen az ajtóhoz 

'ment - kíváncsian kérdezte:

gyedül 
sejtek 1

A ha,.mesterim az ajtóié fához
támasztotta a <cpriit.

— Egészen megije-zt. Szilva ur. 
Csak nem történt valami baja az 
ügyvéd urnák ?

— Mindjárt 'átni fogjuk, 
lőtt Szilva s mcgindii'i a 
belseje fe e.

A liázmesterné n 
utána.

Az előszobában nem őszit’’tok 
semmi feltűnőt, a sötét irodában 
azonban erős pet ruleum-zag é- 
lámpa füst fogadta őket.

Szíva az ablakhoz sietett s ki- 
De ko- nyitotta i spalétákat.

A világo'ságná' körültekintve, 
Szilva mindent teljes rendben til­
láit.

MegindiTt hát az tigvved do’go-

I csak be volt hajtva, de nem volt 
1 egészen betéve.

( ‘ittlét áradt a petróleum'/ is és
I II füst.

Amint Szilva az a jtót lohn itol­
ta es benézett a szobába, amelyet 
most az ajtón keresztii' beáradó 
fény megvilágított: rémülten ug­
rott vissza és föli, áltott az ijedt­
ségtől.

X liázmesterné rogy érezte, hogv 
minden hajasz,íla az égnek mered.

- Szent Isten, mi történt? 
Szilva a szobába mutatott, fél­

relépett az ui'óhő', hogv az a-z- 
s/onv jobban be’átliasson ? az 

pz ] asszony mögé kerülv e, ö is még- 
egyszer benézett.

X félv i'ágTáshan most mindkét- 
1 ten jól látták, hogy az ügy véd föl 

akasztva lóg le a csillárról s hogy 
nincs benne </ikránvi élet.

- Irgalma- Isten! - rikoltotta 
a liázmesterné, — fölaka-ztoti i 
magát 1

Az Írnok rögtön a teendő intc-z- 
/()- kedésekre gondolt, 

lakás I Legelőször is meg kell győzöd- 
I ni róla, csakugyan meghalt-e Vér- 

ív kív áncsian I ese?
j Be- etett a szobába, ahol a lám­

pa kialvó lángja utolsókat pislo­
gott a kormos üveg mögött, ki- 
uvitotta az ahlaktáblákat, s a ha 
lotthoz sietett.

Megérintette a kezét: jéghideg 
v o't.

De borzasztóan eltorzult arca i- 
e'árulta, hogy már rég ki szén ve­
delt.

tgv ke'! Iiagvni mindent, Fá-
\y az Szilv a ur, történt va- . zószobája felé, amelv nek az ajtaja , bűnné, — szólt az Írnok — mig a

I



Egyre jelentősebb a dunai hajóforgalom
Enrópm beltengere: a Dana — Mennyi a dunai teresäedeimi 

Holta egységeinek befogadóképessége ?
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Sojdt munkatársunktól —

Az európai háború kitörése óta 
a Duna, mint forgalmi uf, elsősor- 
ban a teherforgalom számára, na­
gyobb súlyt kapott. Fontosságát 
fokozta az olasz hadbalépés, mert 
a tengeri forgalom, amelyen át Ju­
goszlávia, Románia és Bulgária 
árucseréje nagy részét lebonyolí­
totta, teljesen megszűnt.

Azok a balkán államok, amelyek 
a Duna mentén terülnek el, a ten­
geri hajózás utján, a következő 
arányban bonyolították le árucse­
réjüket.

Kivitel Behozatal 
40»/» 50'/.
66*/. 40»/.
40*/. 37»/.

Jugoszlávia
Románia
Bulgária

»Anschluss« óta, de ennek ellenére 
a nafta nagyobb része tengeri utón 
ment Németországba.

1938-ban 
172.000 tonna 
60.000 tonna 

1.200.000 tonna 
1.432.000 tonna 

árut vitt ki tengeri utón Németor­
szágba, mig ugyanezen az utón 
behoztak Németországból

Jugoszlávia
Bulgária
Románia

Összesen

Románia pé'dául naftatermékeit, 
gabonáját és faküldeményeit a Fe­
kete tengeren át juttatta el a vi­
lágpiacokra. A tengeri ut, az idő­
közben lezajlott események foly­
jál), Románia számára a naftater­
méken kívül, a jövőben nem je­
lent sokat. Gabonája nagyobb ré- 
-ze Beszarábiában és Dobrudzsá­
ban maradt, fakivitele Erdély er­
dős részeinek visszacsatolásával 
teljesen összezsugorodik, mert ha 
a szeben-fogarasi kerületekben 
vannak is erdőségek, a fakiterme­
lés és a fűrészipar ott még jelen­
téktelen. A naftatermékek kivitele 
1935-ig majdnem 100 százalékban 
tengeri utón bonyolódott le, még 
Németországba is. 1938 óta építet­
te ki Németország a maga dunai 
tankflottáját, főleg az osztrák

Jugoszlávia 200.000 tonna
Bulgária 64.000 tonna
Románia 100.000 tonna

Összesen 366.000 tonna
árut.

A háború kitörésével Németor­
szág minden erővel fokozta dé'ke- 
lcteurópai behozatalát s — 1938. 
évet véve alapul — igv a kereken I hónapi hajózási szünetet leszámit-

1.5 millió tonna kivitelt és a 360 
ezer tonna behozatalt, akkor

a dunai hajózás felfelé 50»/», 
lefelé pedig 25*/. emelkedést 

ért el.
A Dunán felfelé menő áru meny- 
nyiségét ezek szerint évi négy és 
fél millió tonnára lehet becsülni.

A teljes dunai hajóparkot, az 
idevonatkozó évkönyvek 1.4 mil­
lió tonnára teszik. Fia tehát U1 in­
tól, ahonnan a Duna hajózható, le 
a Fekete tengerig, a dunai keres­
kedelmi flotta minden hajóegysé­
ge egy éven belül ötször teszi meg 
az utat, akkor kereken hét millió 
tonna árut tudna szállítani. Mivel 
azonban úgy Magyarországból, 
mint Jugoszláviából felfelé, az ut 
sokkal rövidebb, a rövid utat véve 
alapul, köriilbe'ül 10 millió tonná­
ra tehető az árumennyiség, amit a 
dunai hajózási forgalom valameny- 
nyi egysége Németországba vihet­
ne. Ha a hajók egy része üzemen 
kívül van és a téli három-négy

és csatornái tranzit segítségéve) 
bekapcsolódni. Európa beltengert' 
fett tehát a Duna. Szép, de nehéz
szerep!

«(HMD’

másfél millió tonna árut kény­
telen volt a dunai forgalom 

utján hazaszállítani,
illetve annak egyrészét a drágább 
és körülményesebb vasúti szállítás­
sal, országokon át való hosszadal­
mas tranzitálással. 1939. év folya­
mán Németország sokkal több 
árut kapott, mint 1938-ban, igy a 
dunai forgalom valóságos teher- 
próbát állott ki.

Az 1938. év folyamán a négy 
dunai állam — tehát Jugoszlávia, 
Magyarország, Románia és Bulgá­
ria — dunai forgalma volt: 2.8 
millió tonna kivitel cs 1.3 millió 
tonna behozatal. Ha tehát ezekhez 
az adatokhoz hozzászámítjuk az 
eddig tengeri utón lebonyolított

juk, akkor is a mai mennyiségek 
leszállítására kellő hajótér és elég 
idő áll rendelkezésre. Aránylag 
kevés azonban a tankflotta. Alig 
200.000 tonna. Pótlása elengedhe­
tetlenül szükségessé válik.

A dunai államok gabonát, fát, 
naftatermékeket, érceket visznek 
fel a Dunán, tehát elsősorban tö­
megcikkeket, mig lefelé értékes 
ipari termékeket hoznak. A felfelé 
menő dunai forgalom aránytalanul 
túlterhelt, a torkolat fc'é vivő ha­
józással szemben.

A mai dunai forgalomba, a ten­
geri zárlat miatt Szovjetoroszor- 
szág, az északi államok, Svájc, sőt 
Franciaország is kénytelen vasúti)

□ Elsősorban az autóbuszok 
gumiszükségleteit biztosítják. Reo. 
grádból jelentik: Jugoszlávia autó­
gumi szükségletének biztosításán 
az illetékesek megteszik a szüksé­
ges intézkedéseket. E'sősorban az 
autóbuszok részére szükséges gu­
mikat biztosítják, még pedig fő. 
leg olyan autóbuszok részére, ame­
lyek azokon a területeken közle­
kednek, ahol nincsen vasúti for­
galom, vagy pedig az elégtelen. 
Ezzel kapcso'atosan illetékes kö­
rök az autógumival való takaré­
koskodás terén is fontos intézke­
déseket foganatosítanak, különö­
sen a luxuskocsik terén. Az autó­
gumival való takarékoskodás ér­
dekében bizonyos korlátozásokat 
is foganatosítanak majd a gépko­
csi forgalomban.

□ Vásár Szrbobránhan. A szrb • 
bráni őszi vásárt szeptember 20-an 
tartják meg, vészmentes helyről 
mindenféle á lat felhajtható.

□ Németország gondoskodik fá­
ról. Berlinből jelentik, hogy faki­
viteli megállapodást kötött Né­
metország, Svédország, Norvégia 
és Finnország. Az a'áirt megái'a- 
podás csak akkor lén életbe, ha 
majd a részletekre vonatkozó ki­
egészítő tárgyalásokat is befejez­
ték. Ezek a tanácskozások rövide­
sen sorra kerülnek Stockholmban. 
AiiHfiKifuiiiiunimmiNffmtiiHiiriHrrfiiftifiNtfiMiimimmiHinifrnmnnnMi

Reggeli Újság
a magyarság napilapja

rendőrség megérkezik. Gyerünk ki 
a lakásból. Maga maradjon az aj­
tó előtt, mig én a rendőrségre fu­
tok!

Mire Szilva egy rendőrtiszt és 
két rendőr társaságában visszaér­
kezett, már egész tömeg kiváncsi 
és ijedt ember tolongott az ajtó 
előtt, mert amely lakásból csak! 
.íz orrá! kidugta \ alaki, Fábiánná 
Heteit elujságolni a borzasztó föl­
fedezést.

Volt, aki orvosért szaladt, aki a 
rendőrséggel egyidejűleg érkezett 
meg.

A rendőrtisztviselő a két rend­
őrt az ajtó elé állítva, az orvossal, 
Szilvával s a házmesternéve! együtt 
a lakásba ment.

Az nrvo- megvizsgálta a halot­
tat s megállapította, hogy a halál 
még éjfél előtt bekövetkezett.

A rendörtisztviselő kihallgatta 
Szilvát és Fábii inét, rövid jegyző-' 

•könyvet vett föl, aztán mindenkit 
kitessékelve, maga is eltávozott a 
lakásból. Az ajtót bezárta s az 
egyik rendőrt odaállítva őrül, a 
főkapit. vságra sietett, hogy az 
esetről je ütést tegyen.

A tömeg a lakás előtt egyre sza­
porodott b . '.mgosabbnk nemso­
kára ó" í ..ma közt tanakodtak,

■’1-;n> Vércse dok­imért lett üng\ 
tor0

\ oltak, akik szótlanul egvre 
csak az ajtót bámulták, atnel 
most kii öiiüsen érdekessé váh 
hogy egy halott lakásába \ezct.

A sánta Írnok is nevezetes >ze- 
méllyé vált,

Száz meg «zár kérdésre kellett

volna felelnie, de ő csak hallga­
tott: a nyitott ajtó rejtélye fog­
lalkoztatta, amelyet seho-gvsem tu­
dott megmagyarázni magának.

Helyette a jó Fábiánná vitte a 
szót, aki már tizedszer beszélte el, 
hogyan mentek be lakásba s ta­
hi’ták meg a csillárról lelógó hul­
lát.

— Mikor jön ki a törvényszéki 
bízott-ág? — kérdezte valaki Szil­
vától.

— Nem hiszem, hogy kilenc-fél- 
tÍznél hamarabb irt legyen!

Ez a megállapítás lehütötte az 
érdeklődést s a tömeg lassan osz­
tani kezdett.

Szilva nem mozdult el az ajtó 
elöl, mindaddig, amig a bizottság 
meg nem érkezett.

Élesen figyelte a sok zűrzavaros 
beszédet s megállapított belőle 
egy nevezetes tényt.

Az utolsó ember, aki még élet­
ben látta az ügyvédet s beszélt is 
vele, a sürgönyhordó volt!

Elhatározta, hogy erre a rejtel­
mes szerepű emberre fölhívja a bi­
zottság figyelmét.

A hivatalos személyek kilenc 
óra után érkeztek meg.

Velük volt Róka Ferenc, a hi­
res detektív is.

Legelőször persze a hullát vet­
ték vizsgálat alá.

Akasztás folytán bekövetke­
zett a fulladás, — állapította meg 
a halál okát a törvényszéki orvos.
“ önakaszás? — kérdeze a vizs- 

>.t'ébiró.
■ Külső erőszak nyomai i..,n

találhatók, — mondotta az orvos.

A vizsgálóbíró intézkedésére le­
vágták a hullát, úgyhogy a kötél 
érintetlenül maradjon a nyakán s 
a díványra fektették.

Az orvos most alaposabban 
szemügyre vette a nyak sérüléseit, 
m közben Róka folyton ott setten­
kedett körülötte.

Az orvos megcsóválta a fejét.
— Kü'önös! A hurok csomója 

által okozott gömbölvded zuzódás 
elöl van, a gégefőn s a csomót 
most mégis hátul, a nvakszirten 
találjuk. Hogy történhetett ez?

Kikérdezték Szilvát és a házmes­
ternél.

Kiderült, hogy azok nem nyúl­
tak a hullához. Szilva csak a ke­
zét érintette meg, egész könnye­
dén.

— Szükségesnek látom, hogy 
alaposabban megvizsgáljuk az ösz- 
szes körülményeket, — jelentette 
ki a vizsgálóbíró. — Ki kell ter­
jeszteni figyelmünket arra a kér­
désre, nem bűntény történt-e?

A biró aztán megkezdte a tanuk 
részletes kihallgatását. Helyet fog­
lalt Vércse Íróasztalánál s a bizott­
ság tagjain és Rókán kívül min­
denkit kiküldött a szobából.

Úgy szólították be aztán egyen­
ként a tanukat.

Elsőbben is Szilvát hallgatták ki 
az ügyvéd szokásaira, életmódjára 
s anyagi viszonyaira nézve.

Az írnok közléseiből megálla­
pítható volt, hogy Vércsének sem­
mi oka sem volt az öngyilkosság­
ra s arra soha nem is gondolt.

— ön, mint mondja, nyitva ta­
lálta az ajtót, - ké- '.Je tovább

a vizsgálóbíró. — Hogyan magya­
rázza ezt?

— Nem tudom el se képzelni, mi 
lehetett az oka. Hacsak a sürgőm - 
kihordó távozása után nem maradt 
nyitva.

— Micsoda sürgönykihordőról 
beszél ön?

— Este féltiz óra tájban távira­
tot hoztak az ügyvéd urnák s ő a 
kézbesítőtől a táviratot át is vette. 
Ha nem csalódom, a távirat ott 
van az íróasztalon!

A vizsgálóbitó kezébe vette a 
táviratot, amelyet már Félix vett 
át s fölbontás után az íróasztalra 
dobott.,

— Az ügyvéd ajtót nyitott neki? 
— Ezt a táviratot tegnap este S 

óra 47 perckor vették fel a főpos­
tán. Azt mondja ön, hogy a sür­
gönykihordó este féltiz óra táj­
ban járt itt. Honnét tudja ezt?

— A szomszéd cselédlány és a 
házmestérné beszélte, amikor a 
rendőrség távozása után a bizott­
ságra várakoztunk.

— Ki fogjuk hai'gatni erre néz­
ve őket. Addig ön tartózkodjék a 
külső szobában.

A szomszédos lakásban szolgá­
ló leányt hallgatták most ki, aki 
az este a sürgönykihordóval az 
ajtó előtt beszélgetett.

— Fekete körszakállas, bajuszos 
ember volt, — beszélte a leány. — 
Nagy köpönyeg volt rajta, fején 
postássapka.

— Nem, nem nyitotta ki az aj­
tót. C«’ak a kukucskálón kiabált ki 

ott is ve'' át a táviratot. A ve*
vényt is n..vit ii !.. ott a ki.
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Gazdasági világhiradó
r'| SPANYOLORSZÁGBAN törvényt 

n/tali a texlilnövényck termelésének 
«Mamositásáról és tokozásáról. A spu- 

,„l textilipar. amely különösen Kata- 
kiniában jelentős, eddig csaknem tel- 
' M ,i külföldi nyersanyagoktól lüs- 

" (( \z u.i törvény ezen az. állapoton 
változtatni. A gyapot, kender, len 

' gyapotcsalán termelését állami 
szempontból fontosnak nyilvánították.
fzeknek a növényeknek termelését fo- 
t„7ni óhajtják és ebből a célból uj 
területeket vesznek művelés alá. V.ion- 
nin létesítendő gyárakban dolgozzák 
niajd fel ezt a nyersanyagot és az 

textiltermelést beszervezik.

n KAZAKISZTANBAN a legutóbbi 
(V ;l]ait a megművelés alatt álló te­

rület egynegyedével gyarapodott. Eb­
ben az évben az egész megművelhető 
földnek csaknem egyötöd részét köles­
sel vetették be. Egyes területeken ez 
1 százalékarány meg nagyobb. Ez a
nővénv ezen a területen még uj es 
fcak akkor kezdték meg termelését, 
amidőn megállapították, hogy az otta- 
n, éghajlatot elviseli. Most már kilern- 
s/ázczcr hektárnyi területet vetettek 
1,0 ezzel a tápláló növénnyel. A szov­
jetkormány ezzel azt akarja elérni, 
hogy a szárazságnak erősen kitett te­
rületeken is kellő táplálékot termelje­
nek a lakosság számára.

□ A TÖRÖK GYAPOTTERMEST 
Adana es az Égei-tenger környékén 
közel 60 millió kilogrammra becsü­
lik. Ezt n hatalmas gyapotmennyiséget 
Kizárólag szabad devizáért adják el és
I örökország reméli, hogy ezáltal 25 
millió török font értékű deviza birto­
kába jut s ugyanakkor saját gyapot- 
sziiksegleict is fedezi.

□ RFKOKIt BÚZATERMÉS KANA- 
I)i.i>AV A Royal Bank of Canada sta­
tisztikai osztálya jelentése szerint a 
kanadai búzatermés az idén csak ké­
véssel muad mögötte az eddig elért 
legnagyobb terméseredménynek. Szak­
értők 561.105 000 bushelre teszik a» 
idei termés mennyiségét.

□ FORRADALMI JELENTŐSÉGŰ 
SZIVATTYÚ-TALÁLMÁNY A PET- 
RÖLEUMIPARBAN. Két orosz mér­
nök uj. eme lokarnélküli pctroleumszi- 
vattyu-herendezést talált fel. amely 
20—24 óráig egyfolytában működik es 
szivóképessége 1200—1400 méteres 
mélységig hat. Az első mintapéldányok 
most készültek el. A megejtett kísér­
letek alapján a szakértők a találmány­
tól az orosz nyersolajtcrmelés forra­
dalmasítását várják.

□ MEGBÉNULT A FRANCIA TEX­
TILIPAR. A francia textilipar tevé­
kenysége teljesen megbénult. Juta, 
gyapjú es gyapot egyáltalán nem kap­
ható az cjiszag! au. IV, textilgyárak lé­
tesítésére ezentúl nem adnak enge­
délyt. Fényűzést cikkek elöálllitását 
rendelettel eltiltották.

□ Folyóirat burgonyalevélből. A né­
niét birodalmi vezér és kancellár kez-
éemvnyezésere Németországban megkí­
sérelték, hogy a burgonya levelét, 
amelyből eddig minden évben hallat­
lan mennyiségeket tűzettek el, cellulö- 
ze-tartalmu anyag (Zellstoff) elöállitá- 
f ra használják fel. Ezen a módon 
isen jelentős mennyiségű fát lehet 
r eltakarítani. A burgonya-akció sike­
rének egyik bizonyítéka a »Vierjahres-
II an (Négyéves terv) eimü folyóirat 
legújabb füzete, amelynek kitűnő mi- 
i'ó.-égü papírja kizárólag burgonyaie- 
v-‘lböl készült. A jövőben a burgonya- 
levelet rendszeresen felhasználják ipa- 
f célokra. A burgonyalevél-akció köz- 
0' dasági hordereje egyelőre még föl - 
.nérhetetlen. Ha az. evenként átlag 3 
millió tonnára tehető burgonyalevél- 
fnennyiségnek csupán 30 százalékát 
3 •' '.múlják fel. már ezáltal is 675.000 
jor.na cellulózét takaríthat meg a né- 
ínot erdőgazdaság.
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Nehezen alakul ki a román 
válogatott csapat

Welker a Jugoszláv A csapatban
Romániában vasárnap bajnoki for­

dulót játszottak a következő eredmé­
nyekkel : Bukarestben Vénusz—Ploesti 
4:1 os Rap.d—Student esc 6:3, Aradon 
Unirea Tricolor—Glória 2:1, Galacon 
Ripensia—Glória 4:1 és Resicán UDR- 
Braila 8:0. A vasárnapi forduló után 
a resicai UDR vezet a bajnokságban.

A pol t kai átalakulásnak megfele­
lően a román futball vezeté.-ében is 
nagy változások történnek. Marinescu 
tábornok helyett Lupascu lett a fut- 
ballszövetség elnöke, akinek jobbkeze 
Octavian Luchidi lesz.

Luchidi állítja össze azt a 3 válo­
gatott csapatot, amely vasárnap Beo- 
grádban és Bukarestben Jugoszlávia 
ellen játszik. Az összeállítást megne­
hezíti az a vita. betegyék-e a csapat­
ba az erdélyi játékosokat (Borátky, 
Marcii, Kot ormány <tb.) vagy sem. A

beográdi lapok tudósítói szerint a két 
román csapat összeállítása ez. lesz:

A-esapat; Dávid Szféra. Fv’.ccan 
— Vmtilla, Koto: many. Lupas Bin- 
dea, Reiter, Barát ky, Marcii és Bog­
dán.

B-csapat: Radulesvu — S ivae. Neg- 
rescu — Simaton. Ferrani, Konstan'.- 
Tiescu — Oar.a. Ploesteanu, Berbeaca, 
Zsilkovics és Popescu.

Az ifjúsági csapatnak még a kerete 
sincs meg.

A románok ellen szereplő jugoszláv 
csapatokban kisebb-nagyobb változá­

sok lesznek. N kot cs helyett az A-csa­
pat balszélsője Welker (noviszádi Voj­
vodina) lesz, Bukarestben pedig Gli- 
sovics helyett Tirnanics lesz a iobb- 
széisö és Welker helyett Matek.du a 
balszélső.

Hogy áll a bajnokság ?
SZOMBORI KERÜLET. I. OSZTÁLY

«(lllll)-

ERDÉLY BEKAPCSOLÓDÁSA 
A MAGYAR LABDARÚGÁSBA

A kolozsvári Ferenc József Tudo­
mányegyetem dísztermében vasárnap 
értekezlet volt. amelyen az OTT és az 
MLSz. vezetőségén kívül mintegy 90 
erdélyi egyesület megbízottai vettek 
részt. Az értekezleten elhatározták, 
hogy a visszacsatolt területen haladék­
talanul megindítják a sportéletet s 
minthogy a román uralom alatt az er­
délyi magyar egyesületek meglehető­
sen elszegényedtek, az. MLSz egy évig 
semmiféle tagsági vagy más dijat nem 
kér az egyesületektől.

A visszacsatolt területen az. 11)40-41. 
évi bajnokságot a következő 2 csoport­
ban bonyolítják le:

1. Kolozsvári csoport: Nagyváradi 
AC. Törekvés. Kolozsvári AC. MÁV. 
KASÉ. Szatmárnémet és nagybányai 
Phönix.
• 2. Székely csoport: Marosvásárhely! 
SE, Seps szentgvörgy, székeiyudvarhe- 
lyi Hargita és Gycrgyószcntmiklós cl- 
sőosztályu egyesületeikkel.

A 2 csoport cgy-egy győztese jövő­
re bejut a magyar NB-be, amelynek 
létszáma továbbra is 14 marad, mert 
az erdélyi egyesületek miatt az NBB- 
böl csak egy-egv csapat jut fel és nem 
keltő, mint edd g tervezték, viszont az. 
NB-ből négy egyesület esik ki.

Kimondták az értekezleten azt is. 
hogy a legelső kínálkozó alkalommal , 
erdélyi napot rendeznek, amelyen min- ' 
den visszatért városba és faluba ellá­
togat egy-egy anyaországi csapat, tel­
jesen díjtalanul.
—-------- «««(IMII)»»»—--------

P'évtá spoeté/te#
Az Adria úszóbajiokságát a bub­

ival ai Illíria nyerte meg. a vizilabda- 
b: inoksági t peerg a dubrovniki Jug 
Az, elsőséget a hátralevő néhány mér­
kőzés már Am befolyásolja.

Biróküldcs a magyar NB vasárnapi 
mérkőzéseire: Törekvés-Haladás Kiss 
M Ernő Diósgyőr Szolnok Ipolyi, 
El’Wromos—Újpest Vass Antal, Gam­
ma-Tokod dr Horváth, Szeged—Kis­
pest I.imtos. WMFC Ferencváros Kő­
halmi, Salgótarján Beszkárt Tina- 
méry.

Ka torsay dr.. a Ferencváros váloga­
tott szélsője, felgyógyult sérüléséből s 
a héten már résztvesz csapata edze-
sein.

Frank László, a NAK majd a 
V dl a volt játék na, a n v Ra‘

, pidba igazoltatta mafiat. I

Magyar—Jugoszláv válogatott 
vívó v cv.-env lesz október 5-én. A ma­
gyar csapatban több uj erőt próbál­
nak ki, mert a németek elleni mérkő­
zésen a fiatalok jobban szerepeltek a, 
nagyágyúknál

A Jugoszlávia elleni magyar válo­
gatott futball-keret leszűkült a kö­
vetkező 20 játékosra: kapusok Csikós 
és Tóth. hátvédek Pákozdi. Polgár. Bí­
ró és K spéter. fedezetek Tóth (Gam­
ma), Sáros: III, Lázár, Korányi és Du­
dás, csatárok Adóm, Kincses. Sáros; 
dr.. Sütő, Zsengellér, Palatínus, Tiha­
nyi II, Kiszely és Gyetvai.
---------------«« *(|||||)»**~----------- —

megsemmisítettek A CSl'RUGI
HAJDÚK—NA PR ED MÉRKŐZÉST

Vasárnap Csurugon Hadjuk Nap­
red II. osztályú bajnoki mérkőzés 
volt, amelyet a hazai csapat 1:0 arány­
ban nyert meg. A Napred azonban 
megóvta a mérkőzést azon a elmen, 
hogy a Hajdúkban Pavle Makszimo- 
vics jogtalanul játszott, mert egv hét­
tel előbb, a noviszádi ZsSK Hajdúk 
mérkőzésen kiállították. Már pedig 
az Uj szabályok 101. paragrafusa ér­
telmében a kiállítás a játékos auto­
matikus felfüggesztését vonja maga 
után. Az alszövetség intézőbizottsága 
kedden este megtartott ülésén lie t 
adott a Napred óvásának, a Hajdúk 
Napred mérkőzés eredeti eredményei 
megsemmisítette s a mérkőzést 3 o 
arányban. 2 ponttal a noviszádi csapat 
javára irta.
-------------- —«««(Ill II)***-----------------

Futball- eredm én yefi
Csantavir: Fürst eég—Beer vég 3:2. 

játékvezető Vinczer. Gó övök l'ürst 
és Balassa.

Szrpszkimilctics: Sport MSK 3:1
(2:1), elsőosziályu bajnok:.

Crvenka: Crvenkai SK—Szombori
AK 4:1 (2:1), clsöoszt.Vyu bajnoki, já­
tékvezető Petrova'.

Belaerkva: Dusán Szitui -Jupiter 7:3 
és Vojvodina- BAK 1:0, II. szt. 
noki mérkőzések.

Debelyáesa: Spárta Ja dran (Pan-
esevó) 7:1 (5:1). II oszl.V.yu bajnoki, 
játékvezető Schmidt fal. A mezőny 
legjobb embert* C- Kuvao vu.t. I.:vil­
ié még Kegyes 1. Kegyes 71. Kél lat «■* 
Schuft tűnt ki a győztes csapatból. 
Élőm. rk iv.is: Spät la B) Ja el ran B) 
5.1 (0:1).

1. osc 3 3 0 0 12 1 «
Kulai JSK 3 3 0 0 8:3 6

3. Sport 3 2 1 0 7:4 5
4. ZsAK 3 1 1 1 8:7 3
5. Crvenkai SK 2 1 0 1 4:3 ■>
6. Apafin SK 3 1 0 2 5:4 2
7 Bczdáni SE 3 1 0 2 5:10 2
8 Bajnoki AK 3 1 0 2 5 11 2
9. Szombori AK 0 1 1 4:7 1

10 Sz.-mileticsi SK 3 0 1 2 4:10 1
11. Szloga (Szt.) 2 0 0 2 2 4 0

SZU BOTH'AI B) OSZT \LY
1. Viktoria 3 3 0 0 9:3 6

Szrbobráni SK 2 0 0 10:2 4
3. Sz (Sz.) 3 1 1 1 11:7 3
4 Spárta 3 1 1 1 5:7 3
5. Krivaja 1 1 0 0 ti:l
6. Be a Zvezda 2 1 0 1 5:2 2
7 TANK 3 1 0 3:8 2

Gragyanszkl 2 0 0 1:8 0
9. Jugoszlávia (Sz 3 n 0 3 1:13 0

BEOGRÁDI A I.SZÖV ETSf G
1 Vitéz 4 3 1 0 12:4 7
2. Zeni un 4 1 1 8:4 5
3. Szloga 3 1 0 8:4 á
4. Obilics 4 2 1 1 7:5 5
5. Mitics 3 1 0 7:2 4
ti. El. centrala 4 0 2 9:6 4
7. Isztra 3 1 1 1 6:7 3
8 Graficsár 4 1 1 2 3:8 3
9 Borac 3 1 11 3:4

in Szparta 4 0 2 2 5:8 2
ti Radnicski 4 0 0 4 118 0

A NOVISZÁDI A LSZÖVETSÉt 
IFJÚSÁGI RA INOKSÁGA

!. NAK 0 0 14:1 4
2. Isztra 2 1 1 0 4:1 3
3. T i govacsk i 2 1 1 0 3:1 3
4 Vojvodina 2 1 0 1 3:2 2
5 Textil 2 1 u 1 2:3 2
fi. Rapid 2 0 1 1 1:3 1
1 NFK 2 0 1 1 1:13 1
ti Radnicsl.i 2 0 0 2 0:4 fi

HŰID

A MAGYAR TENISZEZŐK NAGY 
SÍK ERE MILÁNÓBA N 

Asbóth és Gábori OszijekenV

Milánóban, mint jelentettük, nem­
zetközi teniszverseny volt Olaszország 
bajnokságáért, amelyen a legjobb ola>/., 
néhány kitűnő magyar és német já­
tékos vett részt. A verseny a magyar 
tenisz újabb nagy sikerét hozta : As­
bóth az. elődöntőben legyőzte Del Be ­
lől. Gábori pedig Vidót s igv a féri; 
egye- döntőjébe két magyar játékos: 
Asbóth és Gábori került .A döntőt s 
ezzel az olasz bajnoki elmet Asbóth 
József nyerte. A vegyespáros döntőjét 
a/. Asbóth—Tonolli pár nyerte, a női 
egyest az olasz Gaviraghi nyerte .> 
német Kosenow ellen, viszont a férfi 
páros döntőjében a magyar Asbóth — 
Gáboi i par vereséget szenvedett az 
olasz Cucelli Del Be!ló pártól .

Itt említjük meg. hogy az oszijek. 
Szlávié a hónap vegén Os/.ijeken hói­
vá t magyar válogatott mérkőzést ren­
dez. Az ötletet a zagrebl játékosok ve­
tették fel, mert Puncsec mindenáron 
szeretne már győzni Asbóth ellen, aki­
től eddig négyszer kikapott. Ha az 
oszijeki verseny létrejön. Puncséi 
Faliadéi és Miliő indul Horvátország 
színeiben, Asbóth és Gábori Magyar- 
ország képviseletében.
--------------«««(-*-* *>»•----------------- -

!!!
A tefiéxő sport Hírei
A noviszádi Vénné összes játékosai 

ma este 8 órára jelenjenek meg a Fu- 
lün-pályán edzésre. — A csapatkap.- 
lány.

Novlszád: Zmajcvar — Zscleznicsár
1X0:16.1. tél elő Mül­
ler.

/
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LIPÓTNÉNÁL

Noviszád, Safaribova 7
I. EMELET

APRÓHIRDETÉSEM
»*y rum! vasamon egv • z# 1 <l'i»ar v»stac»<*t<«s 2. <íi
nar A legkisebb aprbhirdetéF ara W — fónar H->rdeteseket a ma «na pl 
lapra délután 3 éráig szombaton déli 12 óráig veszünk föl A hirde- 

lesi adó a hirdetófelet terhHi

Az ide: nvír nafv diratia a

Sugár plisszé
Noripz-don kcsriti róredtil *

Kuca Rufnih Rada
(swlélt Btint Uilelweietö: Kanfmann Emil

Noriszdd. Kralya Petra II 7

Órák Ebszerek
e io*c<óhh b •

'Hjé'
♦ ~J UV£ L.I£UCL # "

C0JK05
S/l’BOTIt A, Karagvorgyev trg
Régi aranyért legtöbbel tizet

Állast b.b8cs

PÍR \SB.\V KUN\ \ i l.ÉSIJKN. 
II \ i ! . SI* X

KERESKEDELMI . x .d-'-m'át ».-
túnő eredménnyel végzett leány el- 
relyezkedé«t kér --. C m a kiadóban

5r»09
EGY 19 és eg\ es íny, 4

kő í p sk Svai perí< ki it t és 
«zéró nyelvtudással, gyermekek mel­
lé ajánlkoz'k. vacv üzletben k iszol -

PHILIPS 4 lámpás rádió, jó á 11 a - 
. pótban 120(1 dinárért eladó Megte­

kinthető: Noviszád, Ilije Ognyano- 
' vicsa 4. földszint jobbra. 4506
i -------------------

El,AI)Ó 6-0;. Első Magyar Gazda­
sági cséplő, kifogástalan állapotban, 

j Lakatos János. Bogojevó 5503

ELADÓ szép komplett, modern 
politúrozott hálószoba, kemény fá­
ból. Balasir«. Noviszád. Arhiman-

XOVlSZAnON forgalmas vendég 
: eszére keresek társat xugy üzlet veze­
tőt 30.000 dinárral. Cim a kiadóban.

5389

R:

Eli KIADÓ W
i em

KIADÓ
a szí I ő I v
bizios.'.ó > . • pal álban. No-
viszád. D:úv T K:. ’>,ve Manie 14.

NYOLCVAN VARRÓM) ügyes 
gépmunkásnók. azonnal ra kerestet­
nek. Strajnic. Növi Sad. Kr. Petra 
II. 236. 5509 .

Álló gőzkazánt 99
— 4' 2 Aim. nyomással keresi k meg-
vr'v'rc. Ajánlatokat a kiadóhivatal

■

KI :r ETETIK egy be fii mii és 
. űzőn Mil Nil v :: .1 :

cg Noviszád. Kralja Petra II. 129.
5514 .

11 hold szőlő
eladó

a hozzávaló edényekkel együtt, Szrcm- 
s/.ka Kamcnica határában — Bővebbet

Irsay Józsefnél, Noviszád
Kralya Petra II. ul. 32.

MKK ÉLEZÉST vállal Holicsor 
Leó vsillárüzvm, Noviszád. Usztav- 
szka 29 szám. 5511

i.VO v. sz.;
u

\\ GUB.xNYI mii'-ii -in is mühel. . 
Szil K ev < va ul 4.

814

PEt R‘<"VK>RAX óbb fótiból -

kétszobás, ft -
lakás kiadó. Érd-kled 
Dunav.-ka 34. Noviszád.

s gerzon- 
Lukaéié, 

5519
a ki;: I

Cim 5Ü KERESLET

17 EVÉS jobb e ' élből x ’Ó 1 
5 nyr.vtud--pvmnekek ni­
x'agy üzletbe kiszolgálónönck ajánl- 
'-•ork. Cim a kiadóban 5193

I V t 'LÓI ÍNYT a;
‘xlodi Anr. n : Is; ip-zalon, No- 
vi.-zad. Ki ai vi Petra II. 11. 55,i7

KM, I 07,0 m !■
-1 k. Novisz' i. Iv

az innal fe'x c- 
Peira II. 142

« r : '.'ni \n nyi gdi tiszt' 
keresünk, kinek legs hb f,'nap tá­

pod > szer :: A:; 1 'aid s' Ellenőri

ra1 -- j; I ., 1 ,’üv; la.ab i 1; zunk.
5392

|j||l KÜLÖNFÉLE

St ! VÖK fest, tisztit. Száraz és vegyi
t.sztifns Rőrretikülnk. bőrkabátok, bér-
1 u' - k rc-' - m - —I e-í-ben. O’rnó 
; : 1 ci. Pi a II 7045

PAPI HAZBAN, közvetlenül 
ge: pártján, papok, esetleg világi urak 
is. kaphatnak lakást nap 10 dinárért 
szem. ver.Ívni. Magyarul is beszélünk 
K . e\. I vs -ó vendéglők. Cint 

k éh x . - "i ' 4898

F LAPU r

ÖREG • s egy
nyas ajtók folyosó reszt re eladók 
II ..ma x !. Harizsu-s Sz.ve-
.cs u. -I az ud. ; ban. 5746

FéíIÉRNEMV v rrón it felvi sz 
Jenny szalon. Noviszád, Cara La­

zára 2. 5504

I I LixL.,1 a >gjobo • - |
1. . '• >r: 'díebb nappali klem. Kosi 14 
r! n nagy 20 din. éjjel: 15 din. Ápolok;»
Kiirhler. Vrsrxe. 247 1

r K Li:;vi j >• v. »=..
bö k • ünö kenyerei készíthet, ha 
PENDOR sütőport használ Nagv 

hatás k s s. K rjen -éráién ,<-
- " .’ .* " - ' 531-0

JÓL SZORTÍROZOTT fűszer- v, 
porcellánuzlet más elfoglaltság miatt 
riadó Munx.n Z-árkó. Szrbobrán. 5465

I

KITŰNŐ HANGI PIANÍNÓ el­
adó. Lengyel, Kralja Aleksandra 22. i

5512,
NÉGYSZER ", hold telek a Bács-1 

ka-utca végén, közel a Futaki mu- 
uthoz. eladó Érdeklődni Bárányt 
Károlynál. Noviszád, Nikole Teszlo 
n. 24 5505 1

Röf-osárá ilgye-mébe?
Van Szerencsem értesíteni a m. t. kereskedőket, hogy őszi és 

teli szöveteket gyártok 70 cm szélességben. Bővebbet: CELlC 
VLADIMÍR, mehaméka tkaonica, Növi Sad. Vladike Gcdeona 13, 
(kod Driavne svilare.)

J a logujdbb nyomldtvcíny sobszorositó gép

I $r,-szerrp kc«7it 6 %/inu DsomtalvinTfi, grafikont, raizot, hangjpgyft eth. Kerelésr rpys/crfi, 
mrrt matrif* ts feftek nélkül ugv a sablon, mint makóiatok re<zerr a legközonsegesebb papír is 

felhasználható, mégis tiszta és gazda^ago*-. — Víteikényszer nclkii! bemutatja 
»PRECÍZ*. Mlbajle Ve611ga|, Noviszád, Kralja Petra 1 27 (udvar) Telefoi 2ó y»

DEREP
LZ1 audi-horch

PIRELLI - AUTÓGUMI I
ITO<LVti8f,S£EK ESf tLSZESUESEK
UGUSItíUÍAL£K«ftO/iSAD

r:a*UA't-ü3* Íu ó<-iu. TBkiTon <-.-0e

UJ HÁZ, egyemeletes, 5 komforos 
'»kassal. 48.000 dinár hozsdékkal, 
550.000 dinárért eladó. — Uj ház. 

m ele les, 3 komfoms és 2 kisebb la­
kással, 36 000 dinár hozadékkal, 
450.000 dinárért eladó — Vj ház, 
emeletes, 3 komforos lakással. 24 600 
dinár hozadékkal, 310 000 dináréil 
e adó A házak a város központjában 
varrnak. Egvediili megbízott: »DU- 
NAV* ngatlanforgalmi iroda. Nnvi- 
s/.ád. Trg Ősziobogyengya 3. Tele­
fon: 30—94 5501

és a O > S H ('

Ker?»r- 
p^roh, 

umik, 
varró­
gépek

ibdtrésíeb
csak nagyban

BEOGRAD,
Kraja P.tra 44 felaloii 21-454

H csillagos ét? milliónyi titkát
tárj a fel a Réggé 1 1 U.i ság ,,MÜVEl.TSÉó KÖNYVTÁRA“ 

1940. október 6-tól kezdve 
vasárnaponként 16 oldalon, ingyenes mellék­
letként Jelenik meg. Aa egész mü két vaskos 
kötet 1664 oldalon. Bekötési táblát küldünk. 

Gyűjtse az iveket 1

t gyeim» bt-: ■

Mestervizsgádnál 
nélüiilöxfietetlen /

Különösen a ma^yar- 
ajkuaknál, mert minden 
szakkifejezést az állam­
nyelven is feltüntet a 
KERESKEDŐK és IPAROSOK 
ISMERETTÁRA és MESTER­
VIZSGÁK KÉZIKÖNYVE. 
Küldi a Reggeli Újság 
kiadóhivatala 50 dinár 
előzetes beküldése el­
lenében .

„SasEBSs&L-.
Urcánitliro i uiimiaiitruclj* 

SarerheBet-'.**^ é> ki»H6bi»»UI » 
Nov rzád, Kr. Petra IL (t0to»«i t>u- “ 

Telelő« I 21 -37, áffel 20 -38 
l"ele!6$ Wtadó Andre« De se®

* at«». ■*,-»- PIB v V «h F#r«eí
P i e I p 1 a t I - ti l 611 z e t é f:

Kgy hór^............................28" - din*
(kihordó árján 3(1 dia.I

Báron: hrira...................... 80'— diai*
kihordó úl án 8b d n.

Félévre ............................. 16V-- dioár
(kihordó út'án 172 din. 

zleel svakodnevno Megreienlk napoo1* i 
Poíüóckovn rat:un l’ostacaekkszAtnl* 

Beojirud, 59 754. Zagreb, 46.692

4» Ma e*t)


